

# Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA  
ASOCIACION DE LA PRENSA

REDACCION (TF. 204070) • ADMINISTRACION (TF. 207148)  
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4  
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XVIII - Núm. 1.000 - 2 pesetas  
Lunes, 20 de marzo de 1967  
DEPOSITO LEGAL: BU-38-1958

## Entrega de los premios nacionales de Natalidad por el Jefe del Estado, en el palacio del Pardo

Correspondieron a tres matrimonios de León, Madrid y Sevilla

El Caudillo, en la procesión de las palmas de su residencia

MADRID (Otra). — En la mañana de hoy, en la iglesia del palacio de El Pardo oyeron la santa misa Sus Excelencias el Jefe del Estado y su esposa, acompañados de sus hijos. Asimismo, acudieron a

la santa misa el teniente general Franco Salgado, jefe de la Casa civil, segundos jefes de las Casas militar y civil y alto personal de las mismas. S. E. el Jefe del Estado y acompañantes tomaron parte

en la procesión de las palmas, que se celebró en la misma mañana.

### ENTREGA DE PREMIOS

MADRID (Cifra). — A las doce horas del día de hoy, en el palacio de El Pardo S. E. el Jefe del Estado recibió a los premios nacionales de natalidad.

El Caudillo se hallaba acompañado del ministro de Trabajo, director general de Previsión, jefe de la Oasa civil, general segundo jefe de la militar, segundo jefe e intendente de la civil y ayudantes de campo.

Los beneficiarios han sido este año como premios nacionales: don Santiago Núñez Blanco y esposa doña Claudia Marcos Marcos, de 59 y 46 años, respectivamente, vecinos de Santa Marina del Rey (León), profesión del padre, obrero. Han tenido 19 hijos, de los que viven 18. Todos en el hogar.

Don Jesús Frago de Toro y doña Luisa de Castro Ruiz, de 47 y 42 años, vecinos de Madrid. El de profesión, periodista, han tenido y les viven 17 hijos. Todos en el hogar.

El segundo premio de natalidad ha sido concedido a don Salvador Lora Ruiz y esposa, doña Concepción Salas Monerri, de 46 y 42 años, respectivamente. Profesión, policía municipal, de Ceja (Sevilla). Han tenido 17 hijos y les viven 16. Todos en el hogar.

Acompañaban a los beneficiarios el director del Instituto Nacional de Previsión y otros altos cargos de la entidad. El Caudillo hizo entrega personalmente de los premios y de una fotografía suya con autógrafo. Departió amablemente con los beneficiarios, a los que deseó que Dios colmase sus hogares de felicidad.

## S. S. Paulo VI exhorta a los jóvenes a defender la paz en el mundo

Pide el Papa una paz fundada en el amor fraterno y no la hegemonía y en la carrera de los armamentos

CIUDAD DEL VATICANO (Efe). — Paulo VI presidió esta mañana, las ceremonias del Domingo de Ramos, iniciando de esta manera los ritos de la Semana Santa.

Poco después de las nueve horas el Papa llegó a la capilla Sixtina, donde se bendijeron los ramos de olivo que fueron distribuidos después a los Cardenales, obispos y prelaos presentes, así como a diez jóvenes representantes de otras tantas organizaciones juveniles de la diócesis de Roma.

Al término de la ceremonia

el Pontífice se trasladó a la Basílica de San Pedro, donde estaban reunidos más de diez mil jóvenes pertenecientes a las asociaciones de la Acción Católica, a las escuelas religiosas y a diversas entidades juveniles. Todos los presentes portaban ramos de olivo que agitaron cuando el Papa entró en la Basílica.

Al término de la ceremonia religiosa Paulo VI pronunció un discurso en el cual, después de referirse al ingreso de Jesús en Jerusalén, se dirigió a los jóvenes y los exhortó a luchar por la paz en el mundo.

Reclamó el Papa la actuación de "una paz verdadera que eduque a los hombres a respetarse los unos a los otros a colaborar fraternalmente, a no fundar sus esperanzas en la hegemonía y en la carrera de los armamentos".

Enseguida agregó el Pontífice: "Una paz que crea en el amor, y que haga surgir de los corazones cerrados y rebeldes de los hombres insospechadas fuentes de bondad. Cristo, recordad, es nuestra paz. Agítad vuestras ramas de palmas y de olivos, y decidid al mundo, ¡Decidid al mundo! ¿Quién mejor que los jóvenes lo pueden decir?"

La paz no puede existir sin la cruz es decir, sin Cristo. La paz no es inercia, no es debilidad no es cobardía, no es egoísmo, no es placer; la paz es virtud, la paz es el fruto del amor y del deber; a paz que nacio para tantos países con el sacrificio de tantas vidas, debe ser conservada y vivida con la dedicación de sí mismo para el bien de los otros".

"Toca a vosotros, jóvenes amigos, tener la osadía de la reconstrucción del mundo moderno sobre las bases de la fe, toca a vosotros demostrar, si no lo sabéis hacer de la fe, toca a vosotros demostrar, si no lo sabéis hacer con difíciles discursos, con el argumento maravilloso y más elocuente de vuestra vida consciente y recta que a las seductoras y equivocadas expresiones del decadentismo intelectual; y moral de tantos ambientes modernos s puede oponer y substituir un estilo juvenil, pleno de fuerza, de euforia, de alegría y de sacrificio, o sea un estilo cristiano".

Terminada la alocución, Paulo VI continuó con la celebración de la misa durante la cual distribuyó la comunión a un grupo de muchachos y muchachos que representaban a diversas organizaciones católicas y estudiantiles.

## Los reyes de Bélgica asisten a la procesión de palmas en San Calixto

Se ha resuelto la larga crisis económica de "Aceros de Llodio"

Más de 75 millones de pesetas para escuelas en Avilés

CORDOBA (Cifra). — Los Reyes de Bélgica Balduino y Fabiola asistieron hoy a la procesión de las palmas en la iglesia del convento de San Calixto, en Hornachuelos.

ALONSO VEGA, EN GRANADA

GRANADA (Cifra). — Poco después de las siete de la tarde llegó en automóvil, procedente de Madrid, el ministro de la Gobernación don Camilo Alonso Vega, acompañado de su esposa y de su ayudante.

### CRISIS RESUELTA

BILBAO (Cifra). — "Problema de "Aceros de Llodio" resuelto. Llegaremos sábado a última hora".

Este es el texto de un telegrama que acaba de recibirse en Llodio, enviado por los comisionados de aquella empresa que fueron a Madrid a gestionar la solución de crisis de la factoría.

Como se ha informado, la empresa "Aceros de Llodio" atraviesa una difícil situación económica desde hace algún

tiempo. Para traer de resolverla, se desplazó recientemente una comisión integrada por los consejeros sociales don José Tejedor y don José Luis Gastaca, quienes comunican ahora que todo se ha resuelto favorablemente. La noticia se ha difundido en los círculos económicos de esta ciudad, pero por el momento, no se han dado más detalles.

### ESCUELAS

AVILÉS (Cifra). — El Ministerio de Hacienda ha comunicado al Ayuntamiento de Avilés que ha sido aprobado un presupuesto extraordinario por 75.361.933 pesetas para el desarrollo del convenio especial suscrito entre el Ministerio de Educación y Ciencia y el Ayuntamiento, a fin de desarrollar el plan de construcciones escolares que comprende la edificación de 96 escuelas primarias y de 104 viviendas para maestros.

Actualmente hay en el municipio de Avilés más de 4.500 niños en edad escolar que no pueden recibir enseñanza por falta de escuelas.

## Sigue el misterio en torno a la desaparición del obispo de Nuevo Oregón (Méjico)

El director de un observatorio de Montevideo ha logrado sacar fotografías de «planchitos volantes»

MÉJICO (Efe). — Siguen las conjeturas y las múltiples versiones sobre la desaparición del obispo monseñor José de la Soledad Torres Castañeda, ocurrida hace 14 días, y a quien buscan las policías de tres Estados de la República, así como la policía judicial federal y elementos del Ejército.

Se ha descartado la teoría de un accidente mortal en la carretera y se piensa que el obispo debe estar secuestrado o escondido.

Por otra parte se ha confirmado la noticia, por el agente de Ministerio Público Federal, que el prelado fue visto vivo en Durango el día 11 de este mes, y se abriga esperanzas de que esté con vida y víctima de un ataque de amnesia. El presidente de los cabaleros de Colón exhortó a toda la población católica del país a que continúen en la búsqueda de monseñor Torres Castañeda, dirigiendo un llamamiento a los párrocos y sacerdotes de toda la República, un total de 36.000 para que en sus templos y parroquias, aún las más apartadas pidan a sus feligreses el mayor interés para lograr su localización.

### FOTOS

MONTEVIDEO (Efe). — El director del Observatorio Antares de esta ciudad reveló que tiene en su poder una colección de unas 21 fotografías absolutamente nítidas y en colores, que logró sacar de un enorme plato volador, aparentemente de los llamados "madres", y de otros más pequeños, que según sus manifestaciones recorrieron el cielo montevideano.

El señor Juan Reyes Febles, director del observatorio, declaró que el suceso tuvo lugar en esta ciudad el pasado 12 de Noviembre, y que los "OVNIS" estuvieron a la vista por espacio de varios minutos, lo que le dio tiempo para tomar las placas fotográficas. El director de Antares, guarda las fotos en un sobre fuerte de un Banco, y manifestó que no dio publicidad antes a la noticia porque se entraba en tratos con algunos organismos interesados en comprar las fotos, a los que había pedido la suma de 10.000 dólares por foto.

## Comienza la Semana Santa española

Noticias llegadas a nuestra Redacción indican que, en toda España, las solemnidades religiosas del Domingo de Ramos se han celebrado en medio del tradicional fervor de nuestro pueblo. Las primeras procesiones de la Semana Santa española han recorrido las calles de ciudades y pueblos, siendo presenciadas por multitudes en las que figuraban muchos turistas extranjeros. El tiempo ha sido espléndido, aunque frío en algunas latitudes.

## Somalia francesa se pronuncia por el mantenimiento de lazos políticos con la metrópoli

En Djibouti, no obstante, los partidarios de la separación han demostrado abrumadora mayoría

PARIS (Efe-Reuter). — El sesenta por ciento de los votos emitidos con motivo del referéndum celebrado hoy en la costa francesa de Somalia han sido favorables al mantenimiento de lazos políticos con Francia, según ha declarado esta noche un portavoz oficial del Gobierno francés.

Sin embargo, el mismo portavoz ha indicado que hasta mañana no se sabrán con exactitud las cifras arrojadas por el referéndum en todo el territorio. En Djibouti, la capital, donde más de la mitad de la población es somalí, el voto se ha inclinado en cam-

bio a favor de la independencia y contra el mantenimiento de lazos políticos con Francia. Los resultados completos —provisionales— en la capital son los siguientes: "No" (a Francia), 6.862. "Sí", 2.798. Inscritos, 11.069. Votantes, 9.724. Porcentaje del "No", 71 por ciento. Participación electoral, 87,80 por ciento.

### LAMAMIENTO DEL GOBERNADOR

PARIS (Efe). — El gobernador de Yibuti, Louis Saget ha lanzado esta noche un llamamiento a los jefes de partidos pidiéndoles "abordar esta nueva fase de la vida del país con la clarivencia, la sangre fría y el valor cívico que son las cualidades de un verdadero jefe político".

"Es necesario, añadió, que la calma perdure, que las pasiones se apacigüen y que la imaginación ceda el paso al

## Más de cien muertos en Brasil por un corrimiento de tierras

RIO DE JANEIRO (Efe). — Un corrimiento de tierras, ocasionado por las lluvias en la ciudad de Caiagatubá, ha ocasionado hoy más de cien muertos.

El alcalde de la ciudad ha lanzado un dramático llamamiento a las autoridades del Estado de Sao Paulo solicitando ayuda.

### INCENDIO FORESTAL

TOLON (Francia). (EFE-REUTER). — Centenas de bomberos y soldados luchan desde ayer por controlar un incendio forestal que se ha extendido por las zonas boscosas que existen al este de la Riviera.

Los primeros informes indican que ha habido un muerto y tres heridos.

### "ETNIA AFAR" (PARTIDARIO DEL "SI")

PARIS (Efe). — Los partidos políticos existentes en Somalia francesa son:

Reunión democrática Afar (RDA). Líder, Ali Arif, ex-vicepresidente del Consejo de Gobierno.

Unión democrática Afar (UDA). Líder, Mohamed Kamil, actual vicepresidente del Consejo de Gobierno.

Etnia Somalí (partidarios del "no"); Partido del movimiento popular (PMP). Líderes, Moussa Idriss, diputado de la CFS y Hassan Gouled, que ha fundado su partido. Unión democrática Issa (UDI) con el PMP.

Los últimos días, Moussa Idriss decidió no hacer campaña por el "no" aconsejando la abstención. Idriss es partidario de la CFS con la República de Somalia.

## Por orden de Mao, el ejército chino se apodera de todas las fábricas, minas y empresas estatales

El Presidente Johnson sale para Guam

PEKIN. (EFE-REUTER). — El "ejército de liberación" chino se ha apoderado de la dirección de fábricas, minas y empresas estatales, siguiendo órdenes del presidente del partido, Mao y del Comité Central.

Una carta abierta del Comité Central a los obreros de todo el país ha sido leída por el radio anoche y en ella se ordena a los obreros coope-

rar con las tropas en las industrias. Las últimas ediciones de periódicos de provincias llegados a esta capital señalan que ya en muchas zonas, el Ejército se tomó el control efectivo de los centros industriales más importantes.

Los observadores estiman que una de las tareas del Ejército es evitar la repetición de los disturbios y descartar por completo el "economis-

mo", término maoísta aplicado al uso de salarios y otros incentivos para inducir a los trabajadores a oponerse a la revolución cultural.

### A GUAM

WASHINGTON. (EFE). — El Presidente Johnson y las personalidades que lo acompañan en su viaje a la isla de Guam, han salido por vía aérea a las 5.33 de la madrugada.

## Recital de Regino Sáinz de la Maza

ARRECIFE DE LANZAROTE (Cifra). — En escenario natural, situado en el interior de un tubo volcánico de 50 metros de longitud y a 50 metros bajo la superficie terrestre, ofreció anoche un

recital de guitarra el concertista Regino Sáinz de la Maza, con motivo de la celebración del décimo aniversario de la fundación de las Juventudes Musicales. Asistieron unas 350 personas.

# TEMA DEL LUNES

Según hemos leído, el presupuesto municipal del pasado ejercicio ha sido cerrado con un superávit "contable" de dieciséis millones de pesetas. Las noticias relativas a la liquidación de presupuestos con superávit, provocan siempre unos comentarios fáciles, casi inevitables. Previéndolo, sin duda, el infirmador de turno cuidó muy mucho de adosar el adjetivo "contable" que, cuando menos —y al lector más profano—, hace pensar en "el tío Paco", el de la rebaja. Y, claro está, si uno pide explicaciones, con la técnica de los números le apabulla a uno hasta "convencerlo" de que en vez de sobrar faltó dinero. O sea, lo contrario. ¿Para qué, pues, esos diálogos que la oportunidad de un "superávit" pudo brindar al comentario hasta el año presente, si ahora la palabra "contable" nos los invalida? Mejor será dejarlo. O, en todo caso, meditar sobre las ironías de la vida... porque, señores, es sólo obedeciendo a exigencias de contabilidad e imperativos de forma que el Concejo —en este caso— aparece cual opulento potentado al que, después de atender a todos sus gastos —en unos tiempos difíciles— le sobran dieciséis milloncitos (como si no hubiera sabido qué hacer con ellos) cuando, en realidad, su pachueza dineraria (juzguemos por lamentaciones) le hace, más bien, digno de lástima. Indudable: ironías de la vida que es una pura ironía... Pero, con todo y eso, algo nos sigue ruidando en el oído... es que "superávit" quiere decir algo; siempre lo dijo, aunque antaño (cuando la técnica no era ni una pequeña parte de lo "imporantísima" que es ahora) con absoluta claridad. Precisamente, para decir lo contrario existe otro vocablo, "déficit". Un lío.

\*\*\*

Ha tratado el pleno de la Diputación sobre la Casa de Cultura. Y se ha dicho que el oportuno expediente no pudo ser examinado porque "no lo encontraron". Eso no obstante, los señores diputados enzarzaron en una discusión sobre el "interés que la Casa de la Cultura podría tener para la provincia". Sí, amigos, el asunto no está tan claro como parece. Los diputados, piensan, quizá, que la Casa de la Cultura para ser "asunto provincial" debiera radicarse, al menos, en su respectiva cabeza de partido. Lo malo está en que tales cabezas son once y la "Casa" sólo una. Nada indica la referencia del caso sobre si los señores diputados decidieron que la Casa de la Cultura tiene interés para la provincia o, por el contrario, sólo para la capital. Sin embargo, acordaron comunicar al Municipio burgués que la Corporación provincial aportará "su ayuda" en la cuestión, "aunque sin especificar cuantía". ¡Pues buenas cuentas vamos a echar! La Diputación —también lo sabemos por su reciente "pleno"— va a realizar gestiones cerca del Ayuntamiento de Burgos para contribuir económicamente a la construcción de un palco en la nueva plaza de toros, el cual palco pasaría en usufructo a la Corporación. ¿Cuánto vale hacer un palco? Lo ignoramos, aunque no creemos valga tanto como el importe de las localidades en él incluidas por los que años que dure el uso que se persigue. Negocio bueno; o malo, según para quien. Claro que falta por discutir el interés que el palco en cuestión podría tener en la provincia.

¿Qué tal estaría que cada aficionado ofreciera pagar la construcción de su asiento, para disfrutar de él luego en usufructo? ¡Pues es una idea!

AVIZOR

## Con tradicional fervor religioso conmemoró Burgos la triunfal entrada de Jesús en Jerusalén

### El arzobispo ofició en la ceremonia de bendición de ramos y palmas en la Catedral

#### Asistieron los corporaciones provincial y municipal

Con tradicionales ceremonias inició Burgos la conmemoración de la Pasión del Hijo de Dios, recordando ayer, Domingo de Ramos, la entrada triunfal de Jesús en Jerusalén. La liturgia de este día dio lectura a la Pasión del Señor, que fue seguida con devoción por los miles de fieles que acudieron a cumplir con el precepto divino de santificar las fiestas, asistiendo al santo y solemne sacrificio celebrado a diversas horas en las iglesias parroquiales y en los templos de la ciudad. Por lo que respecta a los templos parroquiales, la bendición de ramos y palmas se celebró al final de las misas mayores a las que asistieron numerosos niños que pusieron una nota de color en un día decañable y frío.

Los actos de la Santa Iglesia Catedral dieron comienzo a las diez de la mañana y un cuarto de hora después el Cabildo me-

tropolitano y el Cuerpo de Beneficiados se situaron en la puerta de Santa María del primer templo burgalés para recibir al arzobispo de la diócesis que llegó revestido de capa magna. El prelado, tras orar breves momentos en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos, acudió al altar mayor donde revestido de medio pontifical ofició en la ceremonia de bendición de ramos y palmas.

En sus respectivos "celestines", en el Cuerpo de comunidad se encontraban el Ayuntamiento y la Diputación bajo mazas, a los que el prelado hizo entrega de las palmas al igual que a los miembros del Cabildo y Cuerpo de Beneficiados de la Catedral, iniciándose seguidamente la procesión por el interior del templo, saliendo el cortejo por la puerta de Santa María para entrar de nuevo en la Catedral por la del Sarmiento. En la procesión actuó de preste el doctor don Segundo García de Sierra y Méndez, asistiendo el Cabildo, el Cuerpo de Beneficiados, las Corporaciones municipales y provincial y numerosos fieles, entre ellos numerosos escolares.

Finalizada la procesión, el arzobispo abandonó el templo para trasladarse a Miranda de Ebro, en cuya ciudad presidió la clausura de la Semana Misiona-

Acto seguido dio comienzo el Santo Sacrificio en el que ofició de preste don Angel Cigüenza y de diácono y subdiácono los señores Rebollo y Martínez, respectivamente. La lectura de la Pasión del Redentor estuvo a cargo del Sr. Rincón.

#### LA PROCESION DE "LA BORRIQUILLA"

El frío tiempo reinante contribuyó poderosamente a restar brillantez a la primera de las procesiones de Semana Santa: la de "la Borriquilla", que evoca la entrada triunfal del Hijo de Dios en Jerusalén. Los niños que tomaron parte en el desfile religioso, cuya organización tampoco nos da muchos motivos de alabanza, se concentraron, como es tradicional, en la plaza del Rey San Fernando. Desde la terraza del Sarmiento, el secretario de Cámara del Arzobispado, impartió su bendición a la grey infantil.

#### EL MARTES SANTO. ROSARIO OBRERO PENITENCIAL

Mañana, la Cofradía de la Santa Columna celebrará el Rosario Penitencial, que recorrerá diversas calles de nuestra capital, partiendo, a las ocho en punto de la noche, del edificio social del Círculo Católico, calle Concepción, 19.

Se invita a todos los obreros de Burgos a este acto de penitencia y muy especialmente a los socios del Círculo Católico de Obreros.

## Elección de compromisarios para la designación del diputado sindical

A las diez de la mañana, de ayer dieron comienzo en la Casa Sindical las votaciones para elegir a los compromisarios que el próximo domingo día 26 han de designar al nuevo diputado de representación sindical de la Corporación Provincial de Burgos.

A la indicada hora, y presidida por el delegado provincial de Sindicatos don Luis Alfonso de Figueras, la Junta Provincial de Elecciones Sindicales se constituyó en mesa electoral.

Con gran concurrencia de votantes se desarrollaron las indicadas elecciones, que finalizaron a la una de la tarde, a cuya hora se inició el escrutinio; finalizado éste, resultaron elegidos los siguientes compromisarios:

Por empresas: Don Martín Ezquerro Rivas, don Sabas Moré Martínez, don Ignacio Olea Noguera, don Isidro Sínz Barahona, don Abraham de las Heras de la Cal.

Por técnicos: Don Félix Pas-

## El arzobispo clausuró ayer en Miranda de Ebro las jornadas de la Semana Misiona

### Fervorosa y popular manifestación de fe de los mirandeses

Ayer, en Miranda de Ebro, se clausuraron las jornadas de la Semana Misiona a cuyos actos religiosos asistieron miles de fieles que llenaron por completo los templos donde se desarrollaron. A las nueve de la mañana, en diecisiete centros, se celebraron misas de comunión, pronunciándose las últimas oraciones sagradas de la semana.

Momentos antes de las doce y media del mediodía una intensa muchedumbre se dio cita en la avenida del Generalísimo, donde había sido montado un gran altar para que los fieles pudieran seguir la ceremonia del Santo Sacrificio, con cuyo acto, presidido por el prelado de la diócesis, se clausuraba oficial y solememente la Semana Misiona.

Poco antes de la hora indicada llegó a Miranda el doctor don Segundo García de Sierra y Méndez que fue recibido por el Ayuntamiento en pleno, autoridades locales y clero parroquial. Entre los aplausos y vítores de la multitud hizo su entrada el prelado en la avenida del Generalísimo, situado a las diez y media, ante el altar para proceder a oficiar en la bendición de ramos y palmas que entregó al Ayuntamiento, autoridades locales y clero parroquial.

Acto seguido, dio comienzo el Santo Sacrificio, que fue celebrado por el arzobispo con doce sacerdotes. Al Evangelio pronunció una oración sagrada el doctor don Segundo García de Sierra y Méndez, cuya palabra fue seguida con interés y fervor religioso por los miles de fieles asistentes al acto. Concluida la ceremonia, el arzobispo fue despedido con las mismas muestras de cariño y respeto que le fueron tributadas a su llegada.

## El alcalde inauguró ayer el nuevo Mercado de Abastos

### El viejo será desmantelado en la presente semana, habiendo cerrado sus puertas el sábado

A la una y media de la tarde de ayer, fue bendecido e inaugurado oficialmente el nuevo Mercado de Abastos de la zona norte de la ciudad, situado en la plaza de Burgos.

A la hora indicada llegó al mercado el alcalde de la ciudad, don Fernando Dancausa de Miguel, a quien acompañaban la casi totalidad de los miembros de la Corporación municipal, menos el delegado de la Alcaldía para Abastos, don Martín Ezquerro, que recibió al alcalde y a sus compañeros de Corporación a la entrada del mercado.

Para asistir a la solemne ceremonia se dieron cita en el interior de la plaza de Abastos los propietarios de los puestos de venta de la misma, acompañados por sus familiares, así como numerosos invitados entre los que se encontraban los componentes del anterior Ayuntamiento, en cuyo mandato se iniciaron las obras del mercado que ayer se inauguró.

Entre las personalidades asistentes se encontraba el alcalde de la ciudad hermana de Valladolid, don Martín Santos, y el representante del Ayuntamiento de la ciudad del Pisuerga, don Julián Hernández Díez, hermano político del señor Dancausa, quienes se trasladaron a Burgos para visitar el nuevo mercado con vistas a la construcción de dos nuevos edificios de este importante servicio en la ciudad hermana. Asistió también a la ceremonia, en representación del Arzobispado, don Aurelio Román Valladolid.

En el primer desahucio de la amplia y cómoda escalera que pone en comunicación la planta baja con la superior, se instaló un pequeño altar, desde el que ofició la ceremonia de bendición, en la que actuó el párroco de San Lesmes, don Fermín Sáez de Benito, quien

al final del acto religioso, el que estuvo asistido por los sacerdotes señores Hortiguera y Alonso, pronunció unas breves palabras para resaltar la significación del mismo y felicitar al Ayuntamiento por la magnífica realización que pone a servicio de los burgaleses, implorando para compradores y vendedores la bendición del Señor.

Agradeció el alcalde las palabras del párroco de San Lesmes y tras señalar que el nuevo mercado era una necesidad de la ciudad a la que el Ayuntamiento no sin esfuerzo ha podido hacer frente, pero que era una obra más que sumaría a las realizadas de un Burgos que, afortunadamente, se está quedando pequeño.

Agradeció la colaboración prestada por técnicos, funcionarios e industriales y termina expresando su deseo de los mayores éxitos para todos.

A continuación, fue servida una copa de vino español a los asistentes al acto y, posteriormente, el alcalde efectuó una detenida visita por los diversos puestos, conversando con los propietarios de los mismos. La inauguración se dio por concluida pasadas las dos y media de la tarde.

El viejo mercado de la plaza de Santos cerró sus puertas el pasado sábado y es muy probable que, dentro de la presente semana, se inicie el desmantelamiento. Todos los servicios han pasado al nuevo mercado de la plaza de Burgos.

## Designación de compromisario para la elección de diputado por el partido de Burgos

### Se celebró la votación en el Ayuntamiento

A la una de la tarde de ayer, se celebró sesión extraordinaria del Pleno del Ayuntamiento para proceder a la designación del compromisario que ha de participar en la elección de diputado provincial del partido judicial de Burgos. Presidió el alcalde, señor Dancausa, y asistieron los señores concejales siguientes: O'ano, Francés, Gómenez, Rico Pardo, Rico, Diez de la Lastra, Reol, señorita Yagüe, Cortezón, Abajo, Ezquerro, García González, O'medo, Pérez Manzanedo y Sebastián; secretario accidental, señor Pérez Córdoba.

Se inició la sesión con la lectura por el secretario del artículo 11 del Reglamento de Organización, funcionamiento y régimen jurídico de las Corporaciones Locales y, a continuación, se procedió a la votación que se efectuó de forma secreta y por escrito, depositando los miembros de la Corporación su voto en la urna situada en la mesa presidencial.

Efectuó el escrutinio el alcalde, arrojando el siguiente resultado: Trece votos, a favor de don Avelino García González uno, para don Matías Pérez Manzanedo, y otro voto, en blanco. Conocido el resultado se procedió a designar al señor García González como compromisario por el partido judicial de Burgos para la elección del diputado del mismo, que se efectuará en la mañana del próximo domingo.

## Juventud de Badalona, campeón de España de baloncesto

### El Real Madrid (subcampeón), perdió ayer con Estudiantes por 77-75

Al derrotar en la cancha del Real Madrid por 77-75, el Juvenil de Badalona se pro-

clama campeón de Liga y obtiene así el derecho a tomar parte en la próxima Copa de Europa, en la que España podría contar en dos representantes si el Real Madrid se proclamara campeón este año.

La suma final de puntos arroja a puntos para el Juvenil y el Real Madrid, pero los catalanes han logrado el título, ya que en las dos confrontaciones con los madrileños han logrado un mejor "average" de puntuación a favor.

#### CLASIFICACION FINAL

1. Juventud, de Badalona, 38 puntos.
2. Real Madrid, 38.
3. Estudiantes de Madrid, 34.
4. Picadero, de Barcelona, 33.
5. Kas, de Vitoria, 30.
6. Mataró, 29.
7. Barcelona, 29.
8. Náutico, de Tenerife, 29.
9. Aguilas de Bilbao, 27.
10. Hospitalet, 23.
11. Helios, de Zaragoza, 21.

## Anúnciese en la HOJA DEL LUNES

## 125 PLAZA - SIN TITULO Unas 80.000 pesetas

Se han convocado oposiciones para cubrir más de 125 PLAZAS DE POLICIAS ARMADOS, entre varones de 21 a 30 años, que hayan cumplido o estén a punto de terminar el Servicio Militar, y cuya talla mínima sea de 1,70 metros. Exámenes en BURGOS y en otras capitales. EJERCICIOS ELEMENTALES QUE PUEDE PREPARAR EN SU PROPIO DOMICILIO. Unas 80.000 pesetas puede usted estar ganando de aquí a unos meses. Clases orales y por correspondencia. Autorizada M. E. C. 115. PIDANOS CON URGENCIA, antes del 23 de Marzo: CONVOCATORIA, PROGRAMA, INSTRUCCIONES, COMPLETAS Y MODELO DE INSTANCIA PARA RELLENAR adjuntando sellos de Correos por diez pesetas. E. te anunciará a publicarse. ACADEMIA CABALLERO. Calle Santa Bárbara, 4. Apartado 4.087. MADRID 10.

## Vida burgalesa

### Commemoración del "Día del Seminario"

Ayer, festividad de San José, se celebró en nuestra ciudad, al igual que en el resto de España, el "Día del Seminario". Durante las misas los oradores sagrados destacaron la importancia de los seminaristas para la buena marcha de la Iglesia y la obligación de los fieles de contribuir al sostenimiento de los mismos en las medidas de sus posibilidades.

### Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestó la siguiente asistencia en la Casa de Socorro: Federico Barrios Mirón, de 37 años, soltero, labrador, vecino de Cuzcurrita de Juarros, quien presentaba heridas generalizadas en cara y conmioción cerebral; de pronóstico grave. Se produjeron las lesiones en accidente de circulación. El herido pasó a la clínica del Carmen.

### Hoy, inauguración de la tómbola de la Cruz Roja

Hoy, a las ocho de la tarde, será inaugurada, en los bajos del edificio del antiguo Teatro Principal, la tómbola organizada por la Asamblea provincial de la Cruz Roja con el fin de recaudar fondos para la benemérita institución en nuestra ciudad.

La tómbola está dotada de magníficos regalos y será atendida por Damas de la Caridad, Sección Femenina, enfermeras y socorristas.

### Farmacías de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Palacio S. Martínez del Campo, 1; Hidalgo, San Juan, 25 y Pascual, Madrid, 22.

### Conservatorio Elemental de Música (Antonio de Cabezón)

#### Matrícula gratuita en Enseñanza no oficial

Los alumnos de enseñanza no oficial que deseen solicitar matrícula gratuita para 1966-67, por escasez de recursos, estar en posesión de título de Familia numerosa de segunda categoría, etc., deberán hacerlo mediante instancia que se facilitará en la Secretaría del Centro, ubicado en el Grupo Escolar Hispano Argentino, acompañada de los oportunos documentos. Desde el día 15 del corriente mes de Marzo hasta el 15 de Abril próximo, ambos inclusive, de 7 a 9 de la noche.

## ¿Nuevo delegado de Sindicatos en Burgos?

Según nuestras noticias, ha sido designado nuevo delegado provincial de Sindicatos en Burgos. El nombramiento ha recaído en el señor Inchausti, que desempeña el cargo de secretario en la Organización Sindical de Barcelona y vendrá a sustituir al delegado actual en nuestra provincia, señor Figueras, quien, al parecer, pasará a prestar sus servicios en la Delegación de Madrid.

Por otra parte se señala también que el actual secretario de la Organización Sindical burgalesa, don Juan Crisóstomo Crespo Zumel, tenía presentada hace tiempo la dimisión de su cargo, por lo que se cree será sustituido, sonando al respecto el nombre de quien actualmente es secretario sindical de la provincia de Salamanca; aunque se estima que dada la personalidad del señor Crespo, que goza de unánime simpatía en el sindicalismo burgalés, el mando retrasa la aceptación de su renuncia en orden a la necesidad de sus servicios.

Igualmente se cree que el actual vicesecretario de Organización Social, don Eugenio García, pasará a desempeñar el cargo de vicesecretario de Obras Sindicales y que será sustituido por don José Manuel Martínez, abogado y funcionario de la Diputación Provincial.

#### OTRAS NOTICIAS POLITICAS

Con relación a las elecciones para diputados que habrán de celebrarse el próximo domingo, en círculos, normalmente bien informados, se dice que serán candidatos a dicho cargo don Jesús Zaldivar, maestro nacional y delegado de Organizaciones del Movimiento, y don Rufino Hernando, abogado y consejero provincial del Movimiento.

Por otra parte, se cree que no se presentará a la elección ninguno de los diputados salientes y que fueron elegidos por los partidos judiciales.

FACILITE el adelantamiento de los que circulan más rápido que usted manteniendo escrupulosamente su derecha.

## Electra de Burgos, S. A. Distribuidora de IBERDUERO

Teniendo que realizar trabajos urgentes de explotación en esta capital, efectuaremos, previo conocimiento y autorización de la Delegación de Industria, un corte en el suministro de energía eléctrica el día 20 del actual, desde las 2.30 horas de la tarde hasta las 7 horas de la misma aproximadamente al centro de transformación siguiente:

#### CENTRAL LECHERA

El corte anunciado afectará a todos los abonados en cuyo recibo figure, como Sector, el número 540.

En caso de realizarse los trabajos antes de la hora indicada, se restablecerá el servicio sin previo aviso.

Por técnicos: Don Félix Pas-

# Esfuerzo internacional para salvar los lugares históricos artísticos y los monumentos del mundo

## La ICOMOS trata de crear una filosofía y una política en la que puedan apoyar su acción todos los Gobiernos

### Un trabajo del arquitecto español don Gabriel Alomar, base de los propósitos de la UNESCO

MADRID (Cifra). — Por tercera vez se reúne el Consejo Internacional de Monumentos y Sitios Históricos Artísticos. Representantes de diecinueve países estudiarán durante cinco días la salvaguarda y la revitalización de los lugares históricos, teniendo como marco las ciudades de Trujillo, Mérida, Cáceres, Plasencia y Monasterio de Yuste.

El porque se ha escogido España para esta tercera reunión del ICOMOS, declara a la Agencia "Cifra" el belga Raymond Lemaire, secretario general de la Organización:

—Por tres motivos: la riqueza del patrimonio artístico español; por el peligro que el desarrollo económico puede causar a esta enorme riqueza y por el admirable sistema seguido en España para la conservación y revitalización de sus monumentos.

El peligro de que el desarrollo económico acabe con la riqueza monumental de un país es una situación común a todos los países de Europa occidental y actualmente es preocupación casi constante de otros muchos países del mundo. La preocupación por la conservación de los monumentos y de los sitios artísticos-históricos, fue lanzada por el Consejo de Europa, quien creó un comité de seis expertos, entre ellos el doctor Alomar, comisario del Patrimonio Artístico de España. La UNESCO, en el año 1964, recogió la idea y creó la ICOMOS, que ahora se reúne en España.

El presidente de ICOMOS es el italiano Piero Gazzola, quien dice que los daños causados por las inundaciones de Florencia, en noviembre pasado, han presentado problemas hasta ahora desconocidos. El Gobierno italiano, con ayuda de la UNESCO, ha creado en Florencia un laboratorio para el estudio y la investigación de procedimientos de restauración de estas obras, que se espera obtener antes de que finalice el año. Junto a Florencia, la ciudad de Venecia tiene serios problemas de conservación, muy difíciles de evitar, ya que la ciudad paulatinamente se va hundiendo y corre peligro de que el mar entre en ella.

Don Víctor Pimentel es el director técnico del Consejo Nacional de Monumentos del Perú. Actualmente, el Parlamento peruano está estudiando un proyecto de ley a fin de crear un organismo público que se encargue de la restauración total de los monumentos del país, ahora a cargo de las jurisdicciones de dos organismos: Patronato Nacional de Arqueología (época precolombina) y Consejo Nacional de Monumentos (época virreinal y Republicana). Lo más urgente según el señor Pimentel es la falta de conciliación entre lo nuevo y lo antiguo. Como un trabajo piloto para acabar con este problema se ha realizado un planeamiento arquitectónico-urbanístico de la ciudad de Moquegua, en el sur del Perú, a fin de que el todo proyecto de urbanismo se respeten los monumentos y rincones artístico-históricos.

No existe presupuesto en el mundo para poder restaurar y revitalizar la enorme riqueza artística-histórica de Méjico, dice el director de los monumentos coloniales de aquel país, el arquitecto don Carlos Flores Marín. Contamos —agrega—

con once zonas arqueológicas y 45.000 monumentos coloniales, algunos de ellos con enormes dificultades para, simplemente, llegar a ellas. Puso como ejemplo la restauración de la ciudad de Guanajuato, realizada en 1964, se ha multiplicado por seis el turismo de la ciudad. Actualmente, Méjico está restaurando la ciudad de Cholula, con más de 3.500 años de antigüedad y cara a la Olimpiada.

El propósito de la reunión que se celebra en España no es otro que crear una política de protección, una "filosofía", en la que puedan apoyarse los Gobiernos de todos los países para la protección de sus monumentos y sitios históricos-artísticos. ICOMOS, organismo no gubernamental de la UNESCO, espera poder redactar, bien en este coloquio de Cáceres o en reuniones internacionales sucesivas, una especie de carta magna de la protección, a fin de que los Gobiernos de todos los países del mundo sepan del peligro y de las armas que pueden utilizar para proteger su bagaje cultural y darles, al tiempo, una respuesta de nuestro tiempo, para que cumplan una función actual; es decir, para que, en verdad, sean monumentos o conjuntos vivos y no acartonados y muertos.

La idea de la protección de los monumentos partió de Europa occidental, concretamente del Consejo de Europa, que creó un comité de seis expertos, entre ellos el doctor Alomar, comisario del Patrimonio Artístico de España. La UNESCO, en el año 1964, recogió la idea y creó la ICOMOS, que ahora se reúne en España.

# Carta abierta

Sr. D. Alejandro Manzanares, Inspector de Enseñanza Primaria.

Muy distinguido inspector y señor mío: Con suma complacencia he leído sus dos magníficos artículos, insertos en esta "Hoja del Lunes", acerca de la verdadera misión que incumbe a los inspectores de Enseñanza Primaria en el desempeño de su cargo. Y lo mismo que a mí, es segu-

ro les habrá sucedido también a los demás compañeros que los hayan leído. Ya era hora de que plumas tan nobles y autorizadas como la suya saliesen en nuestra defensa. Conocía, desde hace ya mucho tiempo, su caballeroso comportamiento en favor del Magisterio, pero sus dos últimos trabajos lo acreditan paladinamente. Todos los maestros de esta provincia, por muy diversas razones y motivos,

le debemos a usted un público homenaje de admiración y gratitud que algún día le será tributado, cual se merece. En la ancha geografía nacional existen, desgraciadamente, numerosos casos de compañeros abandonados a sus propias fuerzas, como usted bien dice, luchando desahogado contra un medio, cuando no indiferente, agrio y hostil... Y entonces, ¿dónde dirigir la vista, buscando apoyo y consuelo? ¿A otro compañero que tal vez se encuentre en análogas condiciones y se enfrenta, descorazonado, con idénticos problemas? En semejante trance no tiene más remedio que acudir a su inspector, confiado, como superior, como padre, como amigo... Lo necesita, y en su alta comprensión y benevolencia espera... ¡Ah! Si todos los inspectores fuesen como usted; si todos supiesen el papel decisivo que su actuación al frente de los subordinados representan; si todos se diesen cuenta de la cantidad de fe que, en particular el principiante, deposita en él; si todos acertasen a interpretar fielmente la responsabilidad que tienen contraída en el normal y eficiente funcionamiento de la enseñanza; si todos, finalmente, comprendiesen que una ayuda a tiempo, un consejo oportuno, una palabra de aliento pueden encender la llama del optimismo en el pecho del más escéptico y decaído, y salvar para siempre una vocación zozobrada... El inspector debe ser para el maestro lo que un padre indulgente para sus hijos, un médico para el enfermo o un sacerdote para el creyente... Un bello gesto, una mirada de comprensión nos llena de estímulo y alegría, en tanto una actitud desahogada nos sume en la desorientación y el pesimismo... ¡Oh, la primera visita grada al maestro novel, tan temida y deseada a un tiempo! De cómo tenga lugar este inicial encuentro dependen tantas cosas trascendentes para el futuro... Porque del maestro podría muy bien decirse lo que del Cid se cuenta en el romancero: "¡Dios, qué gran vasallo si tuviese un buen señor!"

Y termino, don Alejandro. Con mis más respetuosos saludos, reciba también el sincero testimonio de mi más profundo reconocimiento.

Un maestro burgalés

# Los niños no deben contemplar la televisión mientras comen

Recientemente pudo verse en un diario parisense de la tarde las diversas e ingenuas maneras de disponer la mesa para mirar con los niños la televisión mientras se come.

Personas dotadas de intención han imaginado diversos dispositivos verdaderamente admirables y que permiten, por ejemplo, que un niño no se vea privado de su parte legítima de pantalla mientras come, gracias a un espejo estratégicamente colocado.

Si el ingenio es grande, la inconsciencia lo es más. Hay una vieja canción que dice: "Cuando canto me gusta cantar y cuando ballo me gusta bailar". Podría decirse otro tanto del almuerzo o de la cena, añadiendo, lo que algunos parecen ignorar, que es un acto importante de la vida y particularmente para los niños, que deben adoptar para su formación buenas costumbres higiénicas.

Es completamente absurdo alentar a los niños a que miren la televisión mientras comen. Añadamos a esto que se suprime todo interés en las conversaciones familiares en la mesa, que es a menudo el único lugar donde la familia se reúne completa para hablar de los acontecimientos de la jornada.

No soy ciertamente las presentadoras, las celebridades de la novela policíaca televisada o los cw-b-ys de fantasía los que contribuirán a estrechar la atmósfera familiar.

Los padres se quejan a menudo de que sus hijos se muestran hastiados e indiferentes, viviendo tanto física como moralmente fuera del famoso círculo de familia.

A menudo, aunque no se den cuenta, sólo pueden culparse a sí mismos.

## GANEN DINERO



8.000 a 12.000 pesetas mensuales

cultivando CHAMPINONES en su casa. Negocio cómodo y de gran porvenir. Compramos producción. Pida informes a: PRODUCTOS ALBA C/. Enamorados, 23 BARCELONA-13

# Comienza a perder fuerza la "explosión demográfica"

## Más que los planes de control de natalidad, frenará exceso con mayor eficacia la elevación del nivel de vida

### La FAO publica su último informe sobre la situación alimenticia

NUEVA YORK (AGI). — La "explosión demográfica" mundial no será tan violenta como muchos temen sobre la base del incremento de la población de nuestro planeta en los últimos lustros.

Un estudio efectuado sobre el candante tema por la Morgan Guaranty Trust Company contiene la afirmación de que el auge demográfico en diversos países asiáticos comienza a ser dominado no con programas gubernamentales de control de los nacimientos o de planificación familiar, sino por las reacciones normales de los pueblos que han mejorado su nivel de vida.

Fue preciso todo el período de la historia humana hasta mediados del siglo pasado para alcanzar los mil millones de habitantes en el mundo. El segundo millar de millones se añadió

en 75-80 años y el tercero, en 1960, apenas en 30-35 años. Si la tendencia debiese continuar el cuarto millar de millones se alcanzaría a mediados del próximo decenio y el sexto antes de terminar nuestro siglo.

Pero en el estudio a que aludimos se dice por qué tal "explosión" no tendrá lugar aunque haya importantes aumentos de la población mundial.

La clave del problema se situará en los países menos desarrollados. La planificación familiar se ha difundido en la India y otros países de elevada natalidad y bajo nivel de vida pero, se subraya en el estudio, "los programas oficiales de planificación de los nacimientos se han revelado demasiado nuevos y demasiado circunscritos para producir un efecto significativo en el índice de natalidad de los países en vías de

desarrollo, mientras otro tipo de control de los nacimientos, que se deriva directamente del desarrollo económico, comienza ya a confirmar una experiencia histórica sobre el declive de los nacimientos".

El fenómeno se percibe ya en Colán, Singapur, Hong Kong, Formosa y Corea del Sur. Alcanzado un determinado nivel de bienestar, la gente ha comenzado por el matrimonio en edad menos próxima a la primera juventud, fenómeno que no se verifica en los países que están todavía en la fase inicial o casi de su proceso económico.

Según el informe que comentamos, esto indica que las naciones en vías de desarrollo, comienzan el período de transición demográfica que se registró en Europa en el siglo XIX y en Japón en los años sucesivos a la última guerra mundial.

## INFORME DE LA FAO SOBRE LA SITUACION ALIMENTICIA

Roma (Efe). — La demanda mundial de productos alimenticios podría aumentar un 31 por ciento para el año 1975, según cálculos establecidos en base a diversas estadísticas por la FAO (Organización de Alimentos y Agricultura de la ONU), que tiene su sede en Roma.

El voluminoso estudio efectuado por la FAO contiene un gran número de evaluaciones técnicas detallando cuál podría ser la situación de los productos agrícolas en 1975 y 1985, en respecto a un cierto número de hipótesis relacionadas con el aumento de población y el desarrollo de las rentas nacionales.

Los delegados participantes en futuras reuniones examinarán los métodos utilizados para la compilación y sobre los resultados del estudio de la FAO, discutirán las directivas que deberán ser adoptadas en lo que concierne a los futuros problemas mundiales de alimentación y estudiarán las previsiones comerciales para los productos agrícolas más importantes.

El estudio de la FAO destaca que la demanda de productos alimenticios depende principalmente del aumento de la población y del poder adquisitivo de las personas. En el caso que quedarán invariables las tasas actuales del 2 por ciento de aumento de la población y considerando una cifra elevada para el desarrollo de la producción bruta nacional, la demanda mundial de productos alimenticios debería incrementarse en un 31 por ciento dentro del año 1975.

La población no aumenta uniformemente en todo el mundo y, en consecuencia, una media del 2 por ciento significa probablemente que en las zonas en vía de desarrollo las tasas serán del 2,6 por ciento y que el aumento de la demanda de productos alimenticios podría ser del 45 por ciento en estas zonas, en relación al 40 por ciento en los países asiáticos de economía centralizada, al 12 por ciento en la Unión Soviética y en Europa oriental y al 20 por ciento en los países más adelantados.

Para 1965, admitiendo que se verificaran las mismas condiciones, prosigue el informe, la demanda total de productos alimenticios en los países en vías de desarrollo podría aumentar al 11 por ciento en relación con los datos de 1965, incluso si se verificase una disminución en las tasas de incremento de réditos, la demanda aumentaría igualmente al 82 por ciento.

El volumen de la FAO contiene también gráficos y diagramas que indican la situación en el caso de un cierto número de hipótesis y el nivel y los efectos de los factores barres sobre el desarrollo de la demanda, de la producción y del comercio.

Esto señala que el mayor elemento de incertidumbre, en lo que concierne al futuro desarrollo de la población, reside en las repercusiones de la política de planificación familiar sobre las tasas de incremento de la población en los países de baja renta. Tal repercusión no podría ser significativo a breve término, pero se tuvo presente en varias medidas al formular las previsiones.

# Parece inevitable la sucesión de Nigeria

## Si no se llega a un acuerdo entre los jefes militares antes del día 31, la región oriental del país proclamará su independencia

LONDRES (por Jesús - Rafael Alonso, de la agencia Efe). Si antes del 31 de Marzo los líderes militares no llegan a un compromiso la región oriental de Nigeria proclamará su secesión del territorio federal que ahora forma el país más poblado de África, con 55 millones de habitantes.

Según informes directos llegados al jefe del Gobierno federal, coronel Yakubu Gowon a Londres, el inesperado a Acra, el pasado fin de semana, ha tenido por objeto solicitar la mediación de Ghana en el conflicto nigeriano.

Peró los observadores londinenses no confían en que la intervención del jefe del Consejo de Liberación de Ghana, Ankrah, pueda poner fin a la rivalidad entre Gowon y el gobernador militar de la región oriental de Nigeria, coronel Ojukwu.

El acuerdo alcanzado por ambos coroneles en su dramático encuentro de Acra, el pasado Enero, bajo los auspicios del general Ankrah, han resultado en un completo fracaso.

Después de unas semanas de aparente reconciliación, Ojukwu ha acusado a Gowon de haber faltado a su compromiso y le ha amenazado con provocar la secesión de la rica región oriental si sus peticiones no son satisfechas antes del treinta y uno de Marzo.

Según Ojukwu, el Gobierno Federal no ha creado el Consejo federal previsto en el acuerdo de Acra y en el cual las cuatro regiones de Nigeria iban a estar representadas de una manera equitativa.

El jefe de la región oriental también acusa a Gowon de no haber otorgado su ayuda extraordinaria de 28 millones de dólares que iban a ser entregados a los funcionarios de la Etnia Ibo que tuvieron que huir del Norte ante las matanzas organizadas por los hausas del Norte.

Las estimaciones oficiales de la provincia oriental aseguran que unos dos millones de "ibos" regresaron a la región durante los últimos meses con lo que la población actual "ibo" bajo control del coronel Ojukwu se puede calcular en unos doce o catorce millones de personas.

En una gigantesca campaña de publicidad, dada a conocer por los principales diarios de circulación mundial la semana pasada, la región oriental ha lanzado públicamente sus propósitos de organizarse en Estado independiente.

Los observadores creen que este paso no sería bien recibido en África ni entre los principales países occidentales, escarmentados después del desastroso final de la aventura de Katanga.

La mayor parte de los quinientos millones de toneladas de petróleo que actualmente produce Nigeria proceden de los pozos localizados en la región oriental, con lo que su independencia, como el caso de Katanga, daría al Gobierno federal sin una de sus principales fuentes de ingresos.

El potencial económico y humano de la región "ibo" es sin duda el que ofrece mejores perspectivas con un elevado porcentaje de alfabetismo y unas reservas petrolíferas que ascienden a tres mil millones de barriles.

seguidores que según las últimas informaciones han creado una milicia popular a la que se han inscrito más de diez mil jóvenes con el fin de defender su territorio.

Si un conflicto armado llegase a estallar, el Gobierno central difícilmente podría enfrentarse a los "ibos" de la región oriental, a pesar de los últimos efectivos militares adquiridos en Italia y que comprenden tres cazas reactores.

Al coronel Gowon, de 31 años de edad, únicamente le queda como garantía el prestigio internacional que ha adquirido después de su golpe de Estado el pasado Julio, al manifestarse como un hábil administrador.

A pesar del conflicto que ha asolado a Nigeria durante los últimos meses, y que ha provocado la huida de una importante partida de capitales extranjeros, el coronel Gowon logró mantener la balanza comercial de Nigeria con un superávit de 82 millones de dólares en 1966.

## PROFESIONALES

### V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis Clínicos. — Rayos X  
Metabolometría.  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Vitoria, 20, 1.º. Teléfono 203007

### I. López Salz

ENFERMEDADES MENTALES Y NEVIOSAS  
Consulta de 12,30 a 2  
Teléfono 203478  
Plaza Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

### José Alonso

MEDICINA INTERNA, COLECCION Y NUTRICION  
RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 24. Teléfono 201912

### José Carazo

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 203591

### JOSE LUIS RICA RICA

TOCOGINECOLOGO  
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6  
Vitoria, 21, 1.º. Teléfonos: 201865 y 204771.

### Dr. Bañuelos

OCULISTA  
Plaza Mayor, 2. Tr. 201000

Servicio Oficial SEAT GARAJE ORLY  
MAQUINARIA MODERNA  
Personal especializado  
Visite nuestros talleres  
Estamos al servicio de su SEAT!

# Las pirámides de Egipto no son monumentos estrictamente funerarios

## La verdadera tumba de Keops puede encontrarse en una cámara sin terminar al nivel del río

### Decenas de miles de libros han sido escritos acerca de estos singulares monumentos

#### Algunos sabios han pretendido encontrar en sus medidas toda la sabiduría del mundo

Kilómetros de estanterías no bastarían para contener todas las obras y estudios que tratan de las pirámides de Egipto y accidentalmente de las momias del Valle del Nilo. Se puede contar por decenas de millares que tienen por autores los mismos novelistas que sabios, arqueólogos y técnicos de todas las disciplinas. Algunas de estas obras tienen una antigüedad de siglos, pero la gran mayoría son relativamente recientes. En nuestra época, cuando los hombres progresan a paso de gigante en el descubrimiento del mundo y de la ciencia, ¿cómo es posible que deban admitir que unos simples monumentos puedan seguir planteando tantos enigmas?

En todas las épocas los hombres han quedado sorprendidos por la masa y las formas geométricas de las pirámides, pero principalmente ha acaparado su mayor atención el misterio que las envolvía y las sigue envolviendo. Si los antiguos las clasificaron entre las maravillas del mundo, ciertamente que no intaban del todo los múltiples problemas que las pirámides iban a suscitar.

#### CALCULOS FANTASTICOS

Cuando los sabios occidentales tuvieron libre acceso a las pirámides, es decir, hace unos 150 años, empezaron estudiando su carácter matemático o más exactamente geométrico. No olvidemos que entonces las ciencias estaban en plena evolución y que algunos no dudaron en emprender viajes lejanos para medir el meridiano terrestre o para admirar los eclipses o las auroras boreales. Ante la masa de las pirámides, la reacción de los sabios fue la que se puede suponer. Desplegaron sus metros, tomaron sus reglas de cálculo y se pusieron a medir las en todos los sentidos.

Para ellos las pirámides eran evidentemente monumentos funerarios, pero también serían otr cosa muy distinta. Serían el "libro"... el libro de todos los conocimientos humanos. Los sabios egipcios y los grandes sacerdotes habrían acumulado con una precisión increíble, a veces con una precisión mayor que la que conocemos actualmente, los frutos de los estudios realizados durante millares de años. Prudentes, los sacerdotes intentaron disimular estos conocimientos para que no pudieran servir a los no iniciados.

Algunos sabios aventureros partieron animosamente a la conquista y luego a la exploración de esa verdadera mina que constituían para ellos las pirámides. Sumando, restando, multiplicando y dividiendo efectuaron múltiples operaciones tomando como datos las diferentes medidas que dan las pirámides. Llegaron a conclusiones sensacionales, por ejemplo, la distancia de la Tierra al Sol, la distancia de la Luna a la Tierra, el diámetro de la Tierra, el de la Luna, la posición de las diferentes estrellas y planetas, el valor del número "pi" con un número increíble de decimales exactos, las diferentes fases del Sol... Pero hay que reconocer que eligieron de los múltiples datos los que parecían convenirles mejor y haciendo la operación matemática que conviniera al caso, con lo que es fácil llegar a un resultado conocido de antemano.

#### UNA ASOMBROSA PRECISIÓN

Los matemáticos no son por lo demás los únicos que consideraron a las pirámides de Egipto como el "Libro" por excelencia. Hay quien piensa que los sacerdotes egipcios escribieron en ellas, de forma misteriosa y difícilmente descifrable, el curso de los grandes acontecimientos que tuvieron lugar desde la creación del mundo... e incluso los que debían acontecer en el futuro. Depositarios de toda la ciencia y de todos los conocimientos terrestres y extraterrestres, los grandes sacerdotes gozaban, según esta teoría, de un verdadero don de presciencia y pudieron adivinar con una precisión relativa de algunos años, las catástrofes que iban a azotar al mundo.

Esta verdadera historia del pasado y del futuro está inscrita a lo largo de los corredores y de las cámaras que hay en el interior de las pirámides. Cada ercodo, cada ondulación del techo o elevación del suelo, cada subida o cada bajada todo tiene su significado... que sería interesante conocer.

La distancia que separa los detalles arquitectónicos, correspondiente al número de años que separa los "sucesos históricos"... y bastaría utilizar la unidad de medida adecuada.

Desde este punto de vista, las pirámides hacen pensar, y que se nos perdone por ello, en esas "Centurias" que nuestro querido Nostradamus escribió en 155. Es posible descubrir allí absolutamente todo lo que se quiera descubrir.

Un encargado de estudios en el Centro nacional francés para la investigación científica, señor Bruchet, ha consagrado últimamente una obra a la Gran Pirámide de Keops, según los detalles de su arquitectura. Se muestra prudente en su conclusión, pero arma sin embargo que no puede tratarse de un monumento simplemente funerario. Bruchet se funda principalmente en el hecho de que las cámaras de la pirámide donde hubiera podido tener lugar las ceremonias funerarias han estado cerradas con un poco que llega al nivel del río.

#### LAS TÉCNICAS DE LOS ANTIGUOS CONSTRUCTORES

En los numerosos monumentos antiguos que nos llaman la atención por sus dimensiones gigantescas, lo que más sorprende a los técnicos modernos son los métodos que debieron emplear sus constructores en unos tiempos en que no se conocían las máquinas de ahora. En este campo los investigadores no parecen haber llegado a conclusiones muy sólidas.

Para los constructores de las pirámides, el problema de la mano de obra no existía ni el de los precios de fábrica. Tenían a su disposición cientos de que no pagaban porque eran esclavos de trabajadores a los clavos o prisioneros. Sin embargo era preciso alimentarlos y su número incluso debía complicar el problema, aunque estuvieran sometidos a un régimen de hambre (los trabajadores de las pirámides comían sobre todo cebollas).

Pero esta multiplicidad de los trabajadores no proporcional a la explicación a un enigma que está planteado desde hace mucho tiempo a los técnicos modernos: lo mismo respecto a las pirámides que a los dómenes y a los demás monumentos ciclópeos de los primeros años de la Historia. ¿Cómo levantaban los antiguos masas de varias decenas de toneladas? Para semejante trabajo no se necesitan tanto los brazos como un genio. Ingenieros por naturaleza, los antiguos constructores imaginaron dispositivos a veces muy simples que permitían levantar con un mínimo de esfuerzos masas enormes. Una docena de hombres bastaba para levantar la cima de una pirámide un bloque de piedra que pesaba sus veinte toneladas. Sin duda que se necesitaba tiempo, pero era un factor que no ocltaba porque los egipcios trabajaban para la eternidad y tenían una eternidad por delante.

#### A FUERZA DE CUNAS Y PALANCAS

A fuerza de investigaciones los sabios han conseguido conocer las técnicas antiguas de manipulación. Han podido así ridiculizar una teoría muy en boga según la cual las pirámides habían sido enterradas a medida que se iban construyendo para que siempre se pudiera trabajar al nivel del suelo, para luego ser desenterradas y aparecer en toda su majestad. El volumen de tal movimiento de tierras hubiese debido alcanzar tan gigantescas dimensiones que no hubiera bastado un ejército innumerable de esclavos.

Los constructores de las pirámides utilizaron simplemente

un carrozato cuya parte baja presentaba una superficie curva de radio muy grande. En cada extremidad había unos brazos largos de palancas a las que asían un grupo de esclavos. Su peso era suficiente en tales condiciones para inclinar a su favor el carrozato inclinado pesadamente cargado gracias a la débil curvatura de sus patines. Unos ayudantes se encargaban entonces de poner sólidas cuñas de pocos centímetros de espesor bajo los patines levantados en su extremidad opuesta. El grupo de esclavos acudían entonces a tomar los brazos de las palancas fijados en la otra parte del carrozato que basculaba de nuevo y subía sobre las cuñas que acababan de ponerse debajo de él. Y gracias a la repetición de esta técnica que no exigía más que algunos minutos, el carrozato y la pesada mole de la piedra

se encontraban levantados algunos metros. Este método explica por qué bajo el revestimiento de las lisas, las pirámides están construidas en escaleras. No era posible utilizar un número demasiado grande de cuñas para alcanzar la cumbre. El equilibrio hubiese sido en este caso muy precario, sin hablar de las dificultades de llegar a los brazos de las palancas. Era necesario contar regularmente con bases sólidas y éstas fueron precisamente los peldaños sucesivos de esta gigantesca escalera.

Con estas técnicas, a pesar de ser muy primitivas, se podía levantar la magnitud de la labor y se explica que hayan podido construir este monumento que ningún arquitecto moderno aceptaría realizar.

ANDRE COUTURE

# Más de tres millones de turistas visitaron Inglaterra en 1966

## Londres que tenía reputación de ciudad aburrida se ha convertido en una de las más turbulentas del mundo

PARIS (Colaboración PFL por E. H.). — Frecuentemente se habla del gran movimiento migratorio que impulsa a los ingleses a trasladarse desde los países del frío y de la lluvia a la Costa Azul, a la Costa Brava o a cualquier otra región de clima soleado. Pero también se registra un fuerte movimiento inverso y numerosos europeos no se arredran ante la idea de tener que sufrir el clima de las islas británicas.

Durante el pasado año un millón cien mil personas han venido a Inglaterra, o sea tres veces más que hace diez años. Es preciso destacar la notable porción de turistas americanos (675.000 en 1965). Vienen después los franceses con un número que se elevó a 410.000 el pasado año. Este aumento de un 14 por 100 con relación a 1965 es notablemente superior al porcentaje general.

Debemos decir inmediatamente que hay algunos descotizados. A la pregunta: ¿Volverá a pasar sus vacaciones en Inglaterra el año que viene? un 17 por 100 de los turistas franceses interrogados han respondido:

rotundamente no. Pero este número es sólo una minoría. Es sorprendente el costar que el 11 por 100 de las personas interrogadas el pasado año durante su viaje a Inglaterra, habían venido ya ocho veces e incluso más a pasar sus vacaciones en Gran Bretaña. El turista francés que marcha a Inglaterra parece ser un cliente fiel. En general permanece en la isla tres semanas. Su principal centro de atracción es Londres. Como lugares de excursión prefieren Oxford, Cambridge, Stratford donde nació Shakespeare y Windsor.

La más apreciada de las playas británicas es Brighton que acoge el 13 por 100 de los turistas franceses. En cambio pocos visitan el País de Gales o Irlanda del Norte. El 21 por 100 se dirige a Escocia y a la punta Norte del país donde las pequeñas islas tan pintorescas gozan de una gran simpatía: Orcadas, Shetland y Hébridias.

Dato curioso: Es en París donde la oficina inglesa de turismo recibe mayor número de demandas de información del mundo. El turista francés no se embarca "a lo que salga" y

hace muchas preguntas antes de atravesar el canal de la Mancha. Estas tratan de mil cosas y demuestran que el visitante francés lleva siempre alguna intención al hacer su viaje: aprender inglés ("¿En qué regiones me encontraré yo con menos franceses?") iniciarse en un deporte ("¿Podría aprender a jugar al golf? ¿Cuánto tiempo me llevaría?") o simplemente instruirse ("¿En qué castillos puedo encontrar muebles artísticos franceses?")

Numerosos son los jóvenes que tienen interés por venir a Inglaterra, principalmente desde que se ha convertido en el centro de la música y de la elegancia moderna. Londres que tenía antes la reputación de una ciudad aburrida, posee ahora la juventud más turbulenta del mundo. Por otra parte, el 10 por 100 de los turistas que disponen de pocos medios pueden utilizar los campings y el ocho por ciento utilizan los albergues para la juventud. La mayoría agradecidamente sorprende por parte de los franceses se prendidos, según se asegura, de la calurosa acogida que reciben en el frío país británico.

# La clave del carácter está en la cara

## Un psiquiatra francés ha establecido las bases científicas de la morfopsicología

### Podría ser un útil instrumento en mano de los educadores y especialistas en orientación profesional

#### Su objetivo es el mismo de los pintores: Descifrar un rostro

—¿Es usted un "dilatado", un "contraído lateral", o un "contraído de frente" sensitivo, apasionado, activo? Puede saberlo leyendo el "Nuevo Manual de Morfopsicología" que el doctor Louis Corman acaba de publicar. La morfopsicología es el método que permite descubrir el carácter de una persona por el estudio de su rostro y por su apariencia física. Pero evidentemente, el valor de la observación depende sobre todo de la experiencia de aquel que la realiza.

Para dominar esta técnica no hay mejor método que la práctica: analizar y observar a gran número de personas.

—¿De cuántos años de investigación es fruto su "Manual"? —Comienzo preguntando al doctor Corman.

—Casi se remonta a la noche de los tiempos! Bueno, pongamos casi cuarenta años. Era estudiante de medicina cuando un día, uno de mis compañeros me presentó a un hombre muy interesante. Era representante de género de punto, pero leyendo viejos libros había aprendido el arte de leer en la cara y había conseguido una sorprendente seguridad.

"En un instante hizo la descripción de dos o tres de mis compañeros de la manera más fascinante. Volví a verle en muchas ocasiones, aprendí de él lo más que pude y he podido profundizar también en esta ciencia, primero por mi experiencia de médico-psiquiatra y también por una curiosidad aplicada en todo instante. Así me he dado cuenta de que el estudio del temperamento por los rasgos, que yo creía un trabajo de intuición, descansa en unas bases biológicas de gran solidez.

#### ROSTROS ABIERTOS Y CERRADOS

El doctor Corman se apoya "a priori" en la ley morfológica fundamental, formulada por Claude Sigau, que divide la raza humana en dos grandes grupos: los dilatados y los contraídos. Los primeros son seres en "expansión permanente" que exteriorizan sus instintos y sus sentimientos. Tienen la vida afectiva abundante y no pueden pasarse sin compañía. Dicen todo lo que piensan y son incapaces de guardar secretos. Tienen un carácter fácil, un buen humor habitual, aceptan al mun-

do tal y como es. Sus características esenciales: tipos amplios, porque la preponderancia de la expansión se traduce por un desarrollo análogo en todas las direcciones. Su rostro tiene la forma circular o de un óvalo alargado, o de un cuadrado pero con los ángulos redondeados. Todas sus líneas son curvas, sus ángulos difusos, la nariz gruesa, las ventanillas de la nariz abiertas, los ojos grandes y bastante separados...

Los contraídos tienen la cara estrecha que se puede introducir en un triángulo, un óvalo o un rectángulo alargado. Los huesos resaltan en su cara poco carnosa. El modelo tiende a las líneas rectas y angulosas, las ventanillas de la nariz medio cerradas y los ojos hundidos en las órbitas.

La contextura plana lateral es afilada como una hoja de cuchillo y los ojos están jun-

tos. El conjunto da la impresión de lo que se define corrientemente "rostro cerrado". Estos son los dos tipos sintéticamente reducidos a las características más fundamentales. Pero evidentemente existen entre ellos una gama infinita de matices que se relacionan con los tres estratos del rostro: el estrato inferior consagrado a la vida instintiva, el estrato medio a la vida afectiva, y el estado superior que refleja la vida espiritual.

—Todos estos matices— precisa el doctor Corman— son interpretados según las zonas de dilatación y contracción presentadas por los diferentes puntos de vista.

#### UN SEXTO SENTIDO

Yo no sé, porque no he profundizado suficientemente en estos métodos, si el doctor Corman es un contraído lateral, un

afectivo cerebral o un activo-sensitivo. Es en todo caso un hombre alegre, con la frente despejada y que se entusiasma al hablar de sus experiencias.

—¿No siente usted la tentación de descifrar todos los rostros con que se encuentra?

—Un poco —confiesa riéndose— y debo decirle que la óptica cambia. En general, se reconoce la figura de un amigo por los pequeños indicios: un rostro cuadrado o redondo, los ojos grandes o pequeños, los cabellos peinados de tal o cual manera. Cuando se ha estudiado el rostro habla verdaderamente a fondo la morfopsicología, el Es casi un sexto sentido que se desarrolla.

—¿Son las características del rostro inmutables desde el nacimiento o pueden evolucionar en un sentido o en otro?

—Es difícil responder de manera absoluta. Hay desde el nacimiento una determinación precisa, pero el medio puede influir ligeramente sobre el carácter. La herencia determina, el medio inclina. Un dilatado podrá contraerse un poco; un contraído en un medio ideal tendrá la tendencia a abrirse.

#### LOS "TESTS" NO BASTAN

—¿Tiene empleos prácticos la morfopsicología? Quiero decir: ¿puede equipararse con los tests de orientación profesional?

—Puede servir para la orientación profesional si se aplica a este campo. Yo mismo he colaborado con diversas instituciones de este tipo. Los tests psicológicos, con sus métodos de valoración precisos, prestan preciosos servicios siempre que se trata de valorar una aptitud o una labor práctica y bien definida. Pero tienen también el inconveniente de los tests, es decir, de diversificar el ser humano por partes separadas. Se examina, por ejemplo, la inteligencia en sí sola o la habilidad manual sin ocuparse de las cualidades humanas. Ahora bien, es muy cierto que la inteligencia depende siempre de la sensibilidad de la vida afectiva y de la manera de obrar ante las circunstancias. No bastan por esto los tests y ahí comienza el papel de la morfopsicología para juzgar el ser en su conjunto.

—¿Se puede aplicar también esta ciencia a los niños?

—Evidentemente y es una gran ayuda para los educadores. Desde hace ocho años vengo haciendo consultas de psicología médica infantil para los niños caracteriales o aquellos que, por ejemplo, tienen inexplicables retrasos escolares. Pero he tomado la costumbre de hacer al mismo tiempo un test basado en la morfopsicología y preparo actualmente una obra que debe recopilar todos mis conocimientos sobre esto.

—¿Juzga usted el carácter de un individuo según la morfología de la cara solamente o del cuerpo entero?

—Siendo médico y siendo mi misión examinar a los pacientes, puedo juzgar sobre el conjunto. Por lo demás, también me gusta apurar las posibilidades de diagnosticar los temperamentos por la morfología del cuerpo, pero mis amigos no médicos están obligados a juzgar por lo que ven: el rostro y las manos.

#### UNA CIENCIA EXACTA

—¿Tiene usted muchos discípulos?

—Cuando apareció mi primer libro, en 1932, "Quince lecciones de morfopsicología", quisieron aprender mis técnicas un cierto número de discípulos. Desde entonces he continuado enseñando. A veces son médicos, más frecuentemente educadores, psicólogos... e incluso pintores que se apasionan por esta disciplina. Perseguiamos finalmente las mismas razones que un retratista que, a través de los rasgos, intenta descifrar un rostro.

—¿Puede decirme si la morfología es una ciencia exacta?

El doctor Corman, duda: —Para mí, lo es. La misma universidad tiene la tendencia a relacionarla con las ciencias adivinatorias o a una psicología de salón... O más bien "tibia" porque en la nueva facultad de Nanterre, que agrupa tres mil alumnos y posee jóvenes profesores, uno de ellos está muy interesado por esta disciplina y la ha incluido en su curso. Piensa además publicar monografías dedicadas a algunos grandes hombres, principalmente a Balzac y a Proust, en las que al morfopsicología tendrá un lugar importante. De este interés me siento encantado porque una técnica no avanza sino con el curso de numerosos investigadores.

ANNE MANSON

## Quadro facultativo de la Asociación de la Prensa

- ANÁLISIS CLÍNICOS**  
Don Rodrigo de Sebastián, Vitoria, 19. Teléfono 203789.
- APARATO DIGESTIVO**  
Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono 203667.
- CIRUGIA**  
Don Carlos Arangüena (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31. Teléfono 203569.
- CORAZÓN Y NUTRICIÓN**  
Don José Alonso, Espolón, 24. Teléfono 201912.
- ENFERMEDADES NEUROSAS**  
Don Ignacio López Sanz Sanz, 10, 2.º. Teléfono 203478.
- HEMATOLOGÍA Y TRANSFUSIONES**  
Don José María de Sebastián Carazo, Vitoria, 19. Telef. 203789.
- ODONTOLOGÍA**  
Don Jesús Arnal, Plaza de Alonso Martínez, 1. Telef. 202216.
- OFTALMOLOGÍA**  
Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio, 1. Teléfono 201066.
- OTORRINOLARINGOLOGÍA**  
Don José María Sánchez F. Díaz, Santocildes, 17, A. Teléfono 203974.
- PUERICULTURA**  
Don José Díez Rumayor, Espolón, 14. Teléfono 201319.
- RADIOLOGÍA Y RADIOTERAPIA**  
Don Carlos Salinas, Miranda, 3. Teléfono 203140.
- TOCOLOGÍA Y GINECOLOGÍA**  
Don José Carazo (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 203591. Avenida del Cid, primer edificio "Feygón". Teléfono 202254.
- TRAUMATOLOGÍA**  
Don Vicente Mateos López Vías Urinarias y Piel. Don Juan José Peralta, Madrid, 7. Teléfono 204666.
- PODOLOGÍA**  
Don Elías Hernando Tamayo Vitoria, 3, 1.º. Teléfono 202752.
- PRACTICANTE**  
Don José Manuel Ortega de Pozo, Sanz Pastor, 10. Teléfono 205705.
- SERVICIOS QUIRÚRGICOS**  
Clínica "Barrantes", Teléfono 201847 y 201491.
- AMBULANCIA**  
Teléfonos 201847 y 205366.
- MATRONA**  
Doña Margarita San José Nuño Rasura, 5. Telef. 203974.

# Escenarios y Pantallas

## «La conquista del Perú»

### Historia de España en manos de yanquis y de ingleses

#### Lawrence Olivier será Atahualpa y Anthony Quinn, Pizarro

El famoso actor británico Sir Lawrence Olivier hará el papel del último Inca que tuvo el Perú, Atahualpa, y el norteamericano Anthony Quinn el del conquistador hispano Francisco Pizarro, en la película de largo metraje, en tecnicolor y pan-

visión que llevará por título «La conquista del Perú» y que se comenzará a rodar en el plazo de seis meses en todo el territorio del Perú, según reiteró el productor norteamericano Robert Bradford después de una entrevista con el alcalde de Lima, doctor Luis Bedoya R. y es. La película abarcará desde el momento en que Pizarro desembarcó hasta la proclamación de la República.

Bradford añadió que al no conseguir la contratación de Anthony Quinn para el papel de Pizarro se esforzará por la del protagonista de «La novicia rebelde», Christopher Plummer. Con relación a las estrellas femeninas, manifestó que aún no había pensado en ninguna concretamente, pero que la película sería «La de mayor envergadura jamás realizada en Hispanoamérica».

El rodaje de la película durará cuatro meses y el personaje central, Pizarro, será equilibrado con las demás figuras históricas. El rodaje se realizará siguiendo las huellas del conquistador español, por lo que habrá que recorrer casi todo el Perú. Los autores del argumento llegarán de un momento a otro desde Inglaterra, como igualmente cien técnicos que tendrán la responsabilidad de manejar los complicados equipos de filmación. Calcula Bradford que el costo de la película será de unos tres millones de dólares.

Glorias españolas en manos de yanquis e ingleses. ¿Cómo quedará la Historia!

### Se rueda una película sobre la revolución rusa

MOSCU (Fiel-APN). — El director francés de cine documental Frederick Rosseph ha llegado a la Unión Soviética para filmar una película sobre la Revolución de Octubre de 1917. La acción abarcará también el período comprendido entre 1905 y 1924, el año en que murió Lenin. El director francés ha elegido ya en los archivos cinematográficos soviéticos varios miles de metros de cintas históricas, aunque una parte de los materiales que empleará han sido seleccionados por él en los archivos cinematográficos de París. La película quedaría terminada para el 50 aniversario del acontecimiento, en Noviembre del actual año.

## Abundancia de goles y reparto de puntos en Aranda

ARANDA DE DUERO (por teléfono de nuestro correspondiente, Juan Sanz Juez). — La Arandina se ha mostrado esta tarde «espléndida» pues no solamente no trata de sacar puntos fuera sino que en su casa reparte los positivos que le quedan. Y es que cuando no existe el temor del descenso se puede permitir un lo que en otros términos podríamos llamar espléndidez, que traducido deportivamente quiere decir jugar sin preocupaciones.

Jugando a favor de victo en la primera parte, el conjunto local no supo aprovechar esas circunstancias, permitiendo que se adelantase en el marcador el equipo visitante en el minuto 4, al rematar Hermosa un corner a la red, después de haberse producido varios fallos, tanto en los despejes como en los remates.

La primera igualdad llegó en el minuto 12, al rematar de cabeza Emilio una falta sacada por Redondo. El primer desempate se produjo en el minuto 40, al lanzar un penalty Saugar, máximo castigo con que sancionó el colegiado una falta cometida en el área pequeña, por empujón a un delantero arandino. Se llegó al descanso con el resultado de 2-1 favorable a la Arandina.

El segundo empate se produjo en el minuto 16 de la continuación, al rematar a la red Víctor un saque de corner. Poco después se adelantaron en el marcador los del Ciudad Rodrigo, en el minuto 20, al batir a San José el extremo izquierdo Pérez Coto, de un formidable tiro cruzado desde fuera del área, tanto de magnífica hechura, que fue muy aplaudido por el público.

El tercero y definitivo empate se produjo en el minuto 22, al efectuar un saque de corner muy cerrado Aranz. El esférico, por efecto del impulso del viento, se coló en la red por el ángulo opuesto, gol que sorprendió a todos, ya que nadie esperaba el efecto que tomó la pelota. Con este resultado de empate a tres concluyó el partido.

Se sacaron ocho corners contra la puerta del Ciudad Rodrigo y cinco contra la de la Arandina, no pudiéndose decir que hubiera dominio local en términos generales, aunque sí más técnica por parte de los blanquiazules, pero menos eficacia de su delantera, si bien es verdad que en cierto modo no les acompañó la suerte en varios de sus remates.

El conjunto salmantino jugó lo mejor que supo. Por las circunstancias en que se encuentra en la clasificación no tuvo otra opción en este encuentro. Fueron a por todas, con entusiasmo y sobre todo con derroche de facultades. El portero tuvo magníficas intervenciones y sus extremos destacaron por su rapidez. El equipo se portó noble y deportivamente y mereció el resultado obtenido.

La Arandina jugó con los hombres que la van quedando de su plantilla, con cierta desidia en cuanto a la conquista de puntos, pues el tener asegurada la permanencia supone una tranquilidad en estos últimos partidos, que muchos equipos quisieran tener.

El colegiado vallisoletano señor Baeza, ayudado en las bandas por los auxiliares de su mismo Colegio, señores Sarasa y Míguez, no tuvo complicaciones en su labor y estuvo bien. A sus órdenes, los equipos formaron de la siguiente forma: Ciudad Rodrigo. — Cullera; Manolo, Anselmo, Juan; S. Máximo, Rufa; Víctor, Juan; Manuel, Hermosa, Hernando y Pérez Coto.

G. Arandina. — San José; Parra, Bazaco, Saugar; Emilio, Redondo; Pepín, Guerrero, Aranz, Girón y Gonzalo.

### GRAN TEATRO

Hoy, a las 5.30, 7.45 y 10.45 noche

FANTASTICO ESTRENO Autorizado todos públicos

#### «La ciudad sumergida»

Cinemascope y Technicolor Viciente Price - Tab Hunter Espectacular!

¡Misteriosa!

¡Alucinante!

### AVENIDA

A las 5.15, 7.45 y 10.45 noche

3 últimos días de exhibición El mayor éxito de la actualidad en toda España

#### «El primer cuartel»

La película que engrandece

(Autorizado todos públicos)

### Coliseo

Continúa de 5.30 a 10 (2.º pase 7.45) y 10.45 noche

El éxito cómico de la temporada

Riase, regocíjese, páselos en grande con...

GILA en

#### «5 PISTOLAS DE TEXAS»

El no va más de la carcajada

(Mayores 14 años)

### Rex

Hoy continúa de 4 a 10 (2.º pase 7.45)

#### «Sabían demasiado»

Y

#### «Tarzán y el safari perdido»

(Autorizado todos públicos)

### GRAN TEATRO

DOMINGO DE RESURRECCION

¡¡UN EXITO MUNDIAL!!

EN MARAVILLOSO TODD-AO Y PANTALLA GIGANTE

#### «EL CONGRESO SE DIVIERTA»

UN FILM FASTUOSO, ESPECTACULAR, ESPLENDIDO

### AVENIDA

DOMINGO DE RESURRECCION

Un film de excepción cabeza de lote «Wagner» para la mejor fecha del año.

#### «Bromas con mi mujer, incl!»

### CINE COLISEO

EL DOMINGO DE RESURRECCION

¡¡ACONTECIMIENTO MAXIMO!!

#### «CONTINA RASGADA»

de ALFRED HITCHCOCK, en TECNICOLOR

con PAUL NEWMAN JULIE ANDREWS

UN FILM FUERA DE SERIE

### Cine Goya

Diversísimo estreno

#### «El arte de casarse»

con Conchita Velasco y

Alfredo Landa

Mayores 18 años

### Cine CONSULADO

Emocionante ESTRENO

#### «Dr. Terror»

con Peter Cushing y

Christopher Lee

Mayores 18 años

### Cine Calatravas

Exito arrollador

#### «LOS PIRATAS DE MALASIA»

La película de más arrolladora emoción que nunca se vio en la pantalla

Sesiones:

5.15, 7.45 y 10.45 noche

Autorizada a todos públicos

### Cine CORDON

Estreno de apasionantes luchas entre blancos e indios apaches

#### «La carga de la Policía Montada»

Scope-color

Allan Scott y Fra Lantini

Vuelven las «casacas rojas» a entusiasmar a todos los públicos

(Menores)

### Cine ASTORIA

En continua desde las 4.30

¡Doble program!

#### «La montaña silenciosa»

con Spencer Tracy y

Rober Wagner

¡¡Aventuras!! y

#### «Vocaciones en Mónaco»

Rainiero y Gracia de Mónaco

(Tolerada menores)

## Claro triunfo del Juventud...

(VIENE DE LA PAGINA 6) defensa palentino, balón que rebotó en el larguero y fue cabeceado a la red por el interior burgalés. Volvió a acentuarse el dominio local, dando oportunidades de lucimiento al

portero Barrios, uno de los mejores hombres del conjunto palentino, a muchos todos de distancia de aquel equipo «morado» que con tanto ardor e ilusión, junto a una indudable calidad (que no tiene el actual equipo representativo de la vecina ciudad) venía a batirse en terreno burgalés y que dio un elevado interés a la pugna futbolística entre las dos ciudades. Cuando el «once» burgalés dio paso a la apatía, el Castilla llegó algo de juego, pero un juego sin mordiente o culminado por remates inofensivos. Vuelva fue otro de sus mejores hombres y Gutí le ayudó en todo momento de sus ataques. En líneas generales resultó un equipo flojo, con ilusión y cierto intento de crear fútbol, pero muy apto para el lucimiento del rival. En el Juventud hubo una línea armónica de juego más que individualidades confirmando el equipo su magnífica puesta a punto. Su primer tiempo satisfizo a todos los espectadores, algo más numerosos que otras tardes, pese al frío que retrajo a no pocos aficionados. Satur estuvo seguro bajo el larguero, garantizando su actuación el traspaso de Achaerandio.

El colegiado leonés, Ruano, realizó un buen arbitraje, con algunos lunares por excesiva rigurosidad en sanciones de jugadas que carecían de mala intención, ya que el partido fue correcto por ambos equipos.

Alineaciones:

D. JUVENTUD. — Satur; Marín, Marcos, Errasti; Calleja, Maguregui; Iniguez, Isidro, Martínez, Aínas, Cobos.

CASTILLA. — Barrios; Peque, Gredilla, Puche; Juanito, Rodrigo; Vuelva, Gutí, Montoya, Asenjo y Páblo.

SESAGO

El alma se serena.

El butano sube a las viviendas con solo abrir una llave, y además más barato.

El PROPANO derrota a los combustibles actuales en limpieza, seguridad y economía dentro de la industria.

GAS PROPANO

Gran variedad de depósitos, de acuerdo con sus necesidades, desde 210, 400, 500, 800... a 72.000 kg.

Pidan proyectos y presupuestos sin compromiso alguno.

## ESTRADA BUTANO

José María de Pereda, 31 - Teléfono 88 26 47 - TORRELAVEGA

(SANTANDER)

### El Burgos (aficionados) eliminado por el Giron, vencedor por 4-0

En el campo de la Federación de Valladolid se jugó el partido de vuelta de la eliminatoria del campeonato regional, de aficionado entre el Burgos y el Giron de Valladolid. Venció el equipo local por 4-0, con cuyo resultado supera el 2-0 encajado en Burgos, eliminando al equipo burgalés del campeonato.

Ha jugado mejor el Burgos, pero el descarado caserismo del colegiado local facilitó esta victoria. A los dos minutos habla concedido dos goles injusto uno de ellos. En la segunda parte expulsó al portero burgalés, culpable de dos de los goles, siendo sustituido por un defensa. El dominio correspondió a los burgaleses y en las cuatro o cinco ocasiones que los vallisoletanos se acercaron a la portería del equipo visitante lograron los goles con ayuda del árbitro.

### ...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

## Ayer hubo ocho corridas de toros

#### El banderillero Mariano Gómez Villán, herido grave en «Vista Alegre»

VALENCIA. — Quinta corrida de las Fallas. Seis toros de los herederos de Conge de la Corte, bien presentados pero flojos. Antonio Ordóñez, división de opiniones en el primero y ovación, dos orejas y vuelta en el cuarto. «Antoñete», palmas en el segundo y un aviso y ovación en el quinto. Santiago Martín «Viti» triunfó en los dos y fue premiado con tres orejas y tres vueltas al ruedo.

MADRID. — Corrida en la plaza de «Vista Alegre». Floja entrada y tarde con mucho viento. Tres toros de Baeza, dos de Amalia Pérez Tabernero y uno de Ignacio Sánchez y Sánchez, todos de buena presencia, que fueron buen juego, excepto el quinto, de Amalia Pérez. Tres luerca aplaudidos en el arrastre. Dieron un promedio de peso en vivo de 517 kilos. Damsó Gomez actuó con precauciones. Hubo silencio en los graderos al final de su primera faena y fue ovacionado y con la vuelta en el cuarto. Vicente Perena, ovación, petición de oreja y saludo en el segundo y ovación, petición y vuelta en el quinto. Antonio García «Currito», ovación y vuelta en el primero y silencio en el último. El banderillero Maximo González tuvo que corresponder desde el tercio a los aplausos del público, por sus magníficos pares. Durante la lidia del primer toro fue cogido el banderillero Mariano Gomez Villán, a quien se apreció en la enfermería una herida en el muslo izquierdo, con una trayectoria de 20 centímetros, de pronóstico grave. Pasó al Sanatorio de Toreros.

TOLEDO. — Toros portuñeses de Oliveira Hermanos. Buena entrada. José Fuentes, ovación, una oreja y vuelta en el primero y silencio en el cuarto. José Manuel Inchausti «Tini», silencio en uno y ovación y vuelta en el quinto. Pacín Benjumea, logró un triunfo completo. Cortó cuatro orejas y un rabo y fue sacado a hombros. El picador Antonio Salcedo, de la cuadrilla de «Tini» sufrió durante la lidia del segundo toro una herida incluso-ocriante en la región retroarticular izquierda, de pronóstico leve.

GRANADA. — Corrida inaugural de la temporada. Lleno en el sol y claros en la sombra. Toros de Pérez Angoso, que cumplieron, «Curro» Romero, ovación, petición de oreja y vuelta en uno y una oreja y vuelta en el cuarto. «Pitreo», palmas en el segundo y una oreja y vuelta en el quinto. Palomo Linares, una oreja

en su primero y las dos en el último. Salgó a hombros.

MARBELLA. — Inauguración de la temporada. Toros de Cerroalto, que cumplieron. Asisten a la corrida varios ministros del Gobierno y los marqueses de Villaverde, «Miguelín», ovación, dos orejas y vuelta en uno y gran ovación, dos orejas y rabo en el cuarto. Diego Puerta, ovación, dos orejas y rabo en uno y silencio en el quinto. Manuel Benítez «Corcobes» estuvo desafortunado en sus dos toros y escuchó fuertes protestas al concluir ambas faenas.

Alicante. — Buena entrada. Un toro del marques de Rueda. y cinco de José Luis Vázquez. «Tino» may en los dos. «Caracol», ovación y una oreja en el segundo y aplausos en el quinto. «Serranito», ovación, petición de oreja y vuelta en el tercero y aplausos en el último.

BERJA (Almería). — Corrida goyesca. Seis toros de Antonio de la Cova, de buena lidia y bravos. Media entrada. Luis Segura, ovación y vuelta en su dos toros. Luis Alvia, una oreja en el segundo y dos orejas y rabo en el quinto. Pablo Sánchez «Barajitas», dos orejas y rabo en uno y aplausos en el que cerró plaza.

A L MENDRALEJO. — Primera corrida de la temporada. Menos de media entrada. Seis toros de Javier Sois, todos iguales y mansurones, a excepción de dos. El rejoneador Manuel Baena, una oreja. Paco Corpas, dos orejas en uno y división de opiniones en el cuarto de lidia normal. Emilio Oliva, división de opiniones en su primero y ovación, una oreja y vuelta en el quinto. Vicente Punzón, ovación y saludos en su primero y silencio en el último.

CORRIDA EN MARACAY (Venezuela). — Segunda de feria. Toros mejicanos de Reyes Huertas. Menos de media entrada. Paco Camino triunfó en los dos y le fueron concedidas tres orejas, después de dos extraordinarias faenas. Fue sacado a hombros. «Monceño», ovacionado en uno y silencio en el otro. «Diamante Negro», aplausos en el tercero y pitos en el último.

## BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio

Caja de Ahorros

Espolón, 12 - BURGOS



### PROGRAMAS PARA HOY

1.30: Carta de ajuste.

1.45: Presentación y avances.

1.50: Lucy («Lucy junto a Denny Kaye»).

2.15: Panorama de actualidad.

3.00: Telediario.

3.20: España al día.

3.30: Novela («El pobre de Asís», capítulo I).

4.00: Revista para la mujer.

4.10: Daniel Boone («El desertor»).

5.15: Cierre.

6.45: Carta de ajuste.

7.00: Presentación.

7.01: Jardillín.

7.25: Avance de telediario.

7.30: Revista agraria.

7.40: Imágenes para saber.

8.10: El tiempo para el campo.

8.20: Figuras en su mundo.

8.30: Momento.

8.35: Dibujos animados.

8.50: Ayer, comingo.

9.29: Avances.

9.30: Telediario.

9.55: Avances.

9.57: TVE es noticia.

10.25: Gran Premio TV (actúa como figura estelar O. G. Guillot).

11.45: Telediario.

12.00: El alma se serena.

# La Casera



sola  
o con vino  
**ES UNICA!**

sola  
o con vino  
**ES UNICA!**

## La quiniela ganadora

Barcelona - R. Madrid	1
At. Madrid - Español	1
Valencia - Zaragoza	1
Elche - Las Palmas	1
At. Bilbao - Hércules	X
Coruña - Sevilla	X
Córdoba - Granada	X
Sabadell - Pontevedra	X
Valladolid - Osasuna	X
Oviedo - Gijón	X
Torrelavega - Indauchu	X
Constancia - Europa	X
Lérida - Málaga	X
Murcia - Algeciras	X

## Cross de las Naciones

BARRY (País de Gales). (AL-FIL.)—Clasificación del Cross Internacional de las Naciones, celebrado en Barry.

### CATEGORIA "JUNIOR":

1. Knex (Escocia), los 7 kilómetros en 24 minutos 42 segundos.
2. Van Butsele (Bélgica), 42' 44".
3. Van Nuffelen (Bélg.), 25-13.
9. Collaró (España).
14. Lluch (España).
15. Cob (España).
32. Barrio (España).

## En los minutos de prórroga venció el Barcelona al Real Madrid

Empate del Hércules en Bilbao y goleada del Valencia al Zaragoza

La victoria, a última hora, del Barça sobre el Real Madrid pone un mayor interés en el final de la Liga, aunque es sustanciosa la ventaja que todavía lleva el equipo madrileño sobre el catalán, 2.º de la tabla. En este partido fue expulsado el defensa Miera por entrada violenta. Mucho juego de patadón y poca calidad dio el prestigio de los contendientes.

—El Hércules casi se aleja del último puesto al aprovechar el momento que pasa el Atlético de Bilbao, incapaz de marcar un gol en su terreno, bajo un favorable "sirimiri" y frente al colista.

—Por su parte, el Coruña reemplaza a Hércules y su empate en Riazor frente a Sevilla le senta definitivamente. Partido malo y empate justo.

—El equipo que le evaba a Mestalla el Zaragoza no era para confiar en una victoria. El partido ha sido fácil para el Valencia que ha propinado una buena goleada después de mostrar una clara superioridad. Los batucos decepcionaron.

—Aplastante victoria también la del Atlético de Madrid sobre el Español, que perdió a Mingorance por expulsión. El gol españolista fue marcado de penalty por José María.

—En Córdoba hubo "esportáneo" en el terreno. Un beo-

saltó al campo y agredió al colegiaco. Partido de mucha emoción y escaso juego. El Granada aminora sus negativos con este empate que le puede ser de mucha utilidad.

—Claro triunfo del Sabadell sobre el Pontevedra y difícil y mínima victoria del Elche sobre Las Palmas, equipo que ofreció seria resistencia a los locales.

### SEGUNDA DIVISION

Mucha emoción en Oviedo ante la visita del líder y conformidad al final en el Gijón por el empate.

—Le fue difícil al Torrelavega batir a un Indauchu que se adelantó en el marcador y que jugó con mucho entusiasmo. Los tres goles se logoraron en la primera parte.

—El Osasuna produjo muy buena impresión en Valladolid y a base de entusiasmo logoraron los locales igualar la ventaja que por dos veces llevaron los navarros.

—La Real sólo pudo vencer por un gol, al Langreo, suficiente para afianzarse como subcampeón del grupo.

## En Vallecas, 2-1 favorable al Rayo

El Burgos mereció el empate ya que el segundo gol madrileño fue conseguido en fuera de juego

Goyarán reapareció y marcó

### CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS **JOSE RUIZ** y Hno. S.R.C.

Plaza José Antonio, 28

Teléfono 203446

Calidad y garantía de dos generaciones

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Rayo Vallecano, 2; Burgos, 1.

(Primer tiempo: 1-1). A las órdenes del colegiado gallego señor Moreda que empujó su actuación en el último cuarto de hora del partido, los equipos formaron así:

R. Vallecano. — Sepúlveda; Benito, Hernández, Chufi; José Luis, Echarrri; Moya, Aparicio, Izanata, Iriarte y Echezarra. Burgos. — Payño; López, Zamora, Lolis; Sistiaga, Amavisca; Menchaca I, Menchaca II, Goyarán, Azurmendi y Chovi.

### GOLES

A los 20 minutos del primer tiempo, tiro de Aparicio que rechaza Payno, el rebote lo recoge Moya que tira a bajarro volviendo a rechazar Payno y

por último a la media vuelta Aparicio logra marcar.

44 minutos, tiro lejano de Menchaca II que no detiene Sepúlveda, la pelota sale hacia la derecha y Menchaca I centra hacia el área, remata Goyarán y Chufi bajo los palos despeja en corto yendo a parar el balón a los pies de Goyarán que remata al fondo de la red vallecano.

A los 37 minutos del segundo tiempo, jugada entre José Luis e Iriarte, con cesión en corto y adelantada de éste último para que José Luis marque a placer el gol de la victoria local.

El público aplaudió con fuerza al final a Francisco Moya que se ha despedido esta mañana de la afición vallecano ya que se va a incorporar a su nuevo club el Zaragoza.

### EL PARTIDO

Más dominio rayista en general, con juego de un solo toque del Burgos, pero de poca profundidad.

Lo mejor ha sido las dos líneas medias; José Luis y Echarrri por los locales y Sistiaga y Amavisca de los burgaleses.

En las delanteras ha faltado decisión en el remate y sobre todo profundidad. Del Rayo en su delantera solamente se ha salvado Moya y a veces Iriarte, fracasando rotundamente Aparicio y Echezarra y con una actuación gris de Izanata. Dura la defensa y fatal Sepúlveda que no sabe salir y además su corta estatura le obliga a realizar esfuerzos que ante un delantero alto y de empuje le hace perder el balón con el consiguiente peligro. Resultado justo y al final nervios burgaleses ante lo irremediable.

### DISTINGUIDOS

Los ya citados medios volantes de los dos equipos, la defensa burgalesa y Moya por el Rayo.

### PUNTUACION INDIVIDUAL

Payno	2
López	2
Zamora	2
Lolis	1
Sistiaga	2
Amavisca	2
Menchaca I	1
Menchaca II	2
Goyarán	2
Azurmendi	2
Chovi	1

## Triunfo español en balonmano

España ha vencido a vencido a Alemania en partido de balonmano correspondiente a los campeonatos internacionales de la "FICEP", jugado en Estrasburgo, por 17 a 13.

Con esta victoria, España ha ganado el campeonato, clasificándose primero.

En otro encuentro, Austria venció a Francia por 23 a 14.

La clasificación final ha sido: 1.—ESPAÑA. 2.—ALEMANIA. 3.—AUSTRIA. 4.—SUÍZA. 5.—FRANCIA.

## Primera División de baloncesto

### RESULTADOS

Estudiantes, 77; Real Madrid, 75.  
Picadero, 79; Hospitalet, 63.  
Barcelona, 55; Juventud, 77.  
Náutico de Tenerife, 65; Hércules, 35.  
Mataró, 91; Águilas, 48.

## Por 4-1 venció el Juventud al Castilla de Palencia

Un primer tiempo magnífico de los locales

El gol palentino lo marcó Marín en propia puerta

—Siguiendo esa línea de buenas actuaciones que desde hace unas jornadas viene manteniendo el Juventud, ayer tarde, frente al Castilla de Palencia el equipo local realizó una primera parte a la que no cabe poner el menor pero. Todo el equipo se movió perfectamente sincronizado y nos obsequió con jugadas de calidad, disparos envenenados y una dosis alta de seguridad en sus fuerzas. Individualmente no eran muchos los jugadores que no brillaban en su quehacer, ya que, aquilatando mucho podríamos señalar a Errasti, al que le costó bastante adaptarse al lado izquierdo de la zaga, dando ocasión a que se luciera el extremo de su lado, Vilva; otro tanto podríamos decir de Martínez, no tan acertado como otras tardes en el centro del ataque. Eran ligeros borrones que no llegaban a desmerecer, la calidad general del equipo. El dominio local en estos primeros cuarenta y cinco minutos, favorecido por el fuerte viento, fue intenso, dándose abundante trabajo al portero palentino.

Se abrió el marcador a los ocho minutos. Se lanzó una falta directa sobre la portería y el balón llegó a traspasar la línea de meta cuando un defensa alejó el balón con la mano. El penalty, lanzado por Isidro, se convirtió en el primer gol. Antes de que llegara el segundo tanto registramos un imponente disparo de Isidro que Barrio desvió a córner en un alarido felino. Y dos minutos más tarde, o sea a los 23, un gran disparo de Maguregui desde fuera del área dejaba en franquía el partido con otro gol impresionante. La ventaja del Juventud quedó aumentada gracias a la habilidad al cabecear un córner por parte de Iñiguez que remató junto al poste apenas ángulo de remate, cuando faltaban dos minutos para el descanso.

La segunda mitad resultó opuesta a la primera y el abrumador hizo sonar palmas de impaciencia de la parroquia. Juventud no ponía demasiados interés en el juego, limitándose simplemente a cumplir, dada la clara ventaja, y el entusiasmo Castilla pudo armar algo de fútbol en el centro del campo desaprovechándolo al llegar al área, donde se mostraron totalmente ingenuos. A los 34 minutos marcó el equipo palentino por un autogol de Marín que cabeceó limpiamente a portería un centro de Vilva. Pero un minuto después, Isidro el que aprovechaba una imperfecta cesión atrás de

## Nueva derrota del Logroñés en Las Gaunas

Una vez más fallaron los delanteros

### Alineaciones:

Logroñés: Ilumbe; Beraza, Ortega, Arribas; Ausaberrri, Lachica; Martín, Cabeza, Orío, José María y Tello.

Ferrol: Zumalabe; Carlos, Arturo, Noriega; Ledo, Vidal; Coque, Castro, Sornichero, Igarúa y Gringo.

Arbitró el señor Muñoz, del Colegio catalán, que a los 15 minutos del primer tiempo sufrió una distensión en la pierna izquierda teniendo que abandonar el terreno des juego en camilla. Reapareció 17 minutos después, durante los cuales se interrumpió el encuentro y poco después se retiró definitivamente. Ocupó su puesto el juez de línea señor Bello, que estuvo discreto, no aplicando nunca la ley de la ventaja.

A los 35 minutos del segundo tiempo, en un contraataque ferrolano, Sornichero pasó a

Gringo, que batió a Ilumbe de tiro raso.

Partido de escasa calidad. Dominó más el Logroñés pero sus hombres de vanguardia anduvieron desarticulados a la hora de rematar. Los ferrolanos se defendieron bien y lanzaron contraataques que siempre fueron peligrosos.

Destacaron Arturo, Castro y Gringo en el Ferrol y los defensas del Logroñés.

### Campeonato regional

En el campo de La Milanera se jugaron ayer por la mañana dos encuentros correspondientes al campeonato de categoría regional, dándose los siguientes resultados: Atlético Burgales, 2; D. Gamonal, 2.  
S. D. Agulla, 3; Marín C. F., 0.

## RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

### PRIMERA DIVISION

Barcelona, 2; Real Madrid, 1.  
At. Madrid, 5; Español, 1.  
Valencia, 6; R. Zaragoza, 0.  
Elche, 2; Las Palmas, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
REAL MADRID	25	10	7	2	46	20	39+15
BARCELONA	25	17	1	7	49	24	35+9
ATLETICO DE MADRID	25	13	4	8	49	23	30+4
ESPAÑOL	25	13	4	8	39	35	30+6
VALENCIA	25	13	3	9	55	28	29+3
ZARAGOZA	25	11	6	9	45	45	27+3
SABADELL	25	9	8	8	32	28	26
ATLETICO DE BILBAO	25	8	9	8	32	32	25+1
ELCHE	25	8	7	10	32	42	23-3
CORDOBA	25	8	7	10	24	34	22-3
PONTEVEDRA	25	8	6	11	24	28	22-4
SEVILLA	25	7	6	12	23	41	20-4
LAS PALMAS	25	6	8	11	27	34	20-4
GRANADA	25	6	7	12	28	29	19-5
CORUÑA	25	6	4	15	24	44	16-10
HERCULES	25	6	6	14	24	52	16-8

sola **La Casera** es UNICA!  
o con vino

### GRUPO II

Constancia, 0; Europa, 0.  
Mestalla, 1; Levante, 1.  
At. Ceuta, 1; Badalona, 3.  
Condal, 2; Mallorca, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
MALAGA	25	15	6	4	36	17	36+10
LEVANTE	25	15	3	7	36	20	33+9
BETIS	25	14	4	7	39	24	32+6
MALLORCA	25	13	5	7	38	22	31+7
CASTELLON	25	12	6	7	30	19	30+6
EUROPA	25	11	7	7	26	23	29+3
MURCIA	25	12	4	9	34	30	28+2
CADIZ	25	10	5	10	31	37	25+1
BADALONA	25	10	4	11	30	33	24
MESTALLA	25	10	4	11	40	47	24-2
HUELVA	25	6	8	11	27	31	20-4
ALGECIRAS	25	6	7	12	21	32	19-5
CEUTA	25	7	4	14	24	36	18-6
LERIDA	25	6	5	14	21	35	17-9
CONSTANCIA	25	5	7	13	26	38	17-9
CONDAL	25	6	5	14	29	44	17-9

sola **La Casera** es UNICA!  
o con vino

### TERCERA DIVISION

#### GRUPO XIII

Laciana, 1; Leonesa, 1.  
Hullera, 1; Medinense, 1.  
Salamanca, 2; Europa, 0.  
Juventud, 4; Castilla, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
SALAMANCA	25	21	3	1	92	11	45+19
PONFERRADINA	25	21	1	3	62	15	43+17
LEONESA	25	18	3	4	89	18	39+13
BEJAR	25	14	3	8	55	33	31+7
GIMNASTICA ARANDINA	25	10	7	8	34	47	27+1
DEPORTIVO JUVENTUD	25	11	3	11	50	39	25-1
EUROPA DELICIAS	25	10	4	11	32	31	24
BEMBIBRE	25	10	2	13	29	40	22-2
MEDINENSE	25	8	4	13	34	62	20-6
HULLERA	25	7	5	13	25	55	19-7
SALMANTINO	25	7	5	13	25	50	19-7
JUPITER	25	8	2	15	30	52	18-6
CASTILLA	25	8	1	16	24	46	17-7
CIUDAD RODRIGO	25	6	5	14	30	52	17-7
LA BANEZA	25	7	3	15	28	62	17-7
LACIANA	25	8	1	16	39	65	17-9

sola **La Casera** es UNICA!  
o con vino

### SEGUNDA DIVISION

#### GRUPO I

N. Sociedad, 1; Langreo, 0.  
Valladolid, 2; Osasuna, 2.  
Oviedo, 0; Gijón, 0.  
Torrelavega, 3; Indauchu, 1.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
GIJON	25	16	6	3	48	29	38+14
REAL SOCIEDAD	25	17	3	5	39	20	37+11
OVIEDO	25	13	4	8	52	33	30+4
CELTA	25	12	6	7	34	21	30+6
OSASUNA	25	11	7	7	44	36	29+5
RAYO VALLECANO	25	12	2	11	44	27	26
FERROL	25	11	3	11	32	25	25+1
CALVO SOTELO	25	9	7	9	31	33	25+1
TENERIFE	25	9	6	10	32	38	24-2
SANTANDER	25	11	1	13	41	46	23-1
VALLADOLID	25	9	5	11	31	37	23-3
TORRELAVEGA	25	10	2	13	31	50	22-4
LANGREO	25	7	7	11	27	35	21-3
BURGOS C. F.	25	5	8	12	35	46	18-6
LOGROÑES	25	5	5	15	15	42	15-11
INDAUCHU	25	4	6	15	14	41	14-12

sola **La Casera** es UNICA!  
o con vino

(VUELVE A LA PAGINA)